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ВСТУП 

Актуальність дослідження. сучаснi умови господарювання спонукають до 

вирiшення низки проблем, якi безпосередньо впливають на ефективнiсть та 

результативнiсть дiяльностi пiдприємств. Здiйснення ефективної дiяльностi 

пiдприємств, забезпечення їхнього стiйкого економiчного зростання можливе лише 

завдяки розширенню джерел фiнансування. Джерелами фiнансування є капiтал 

пiдприємства, який формується з власних i залучених джерел. Операції 

акціонерних товариств, які призводять до змін в структурі капіталу та зобовязань 

відносяться до операцій фінансової діяльності. 

На сьогоднішній день, однією із проблем функціонування акціонерних 

товариств є нестача фінансових ресурсів, постійний пошук джерел фінансування та 

удосконалення системи внутрішнього контролю за результатами фінансової 

діяльності. 

Адже, ефективнiсть управлiнських рiшень залежить вiд оперативностi та 

достовiрностi iнформацiї щодо результатiв фiнансової дiяльностi пiдприємства. 

Тому, важливим завданням є удосконалення iнформацiйного забезпечення процесу 

прийняття рiшень щодо результатiв фiнансової дiяльностi на основi вирiшення 

проблем методики i органiзацiї його внутрішнього контролю.  

У розробку питань здiйснення контролю фінансової діяльності значний внесок 

зробили вiтчизнянi вченi: Бєлік В.Д., Будник Л., Бурачек І.В., Костирко Р.О., 

Левицька С.О., Максимова В.Ф., Муха Р.А. iншi. Аналiз результатiв дослiдження 

свiдчить, що на сьогоднiшнiй день залишаються не вирiшеними питання 

удосконалення внутрішнього контролю результатiв фiнансової дiяльностi 

акціонерних товариств через розкриття її доходiв та витрат, що визначає мету даної 

роботи.  

Мета та завдання дослідження. Метою випускної кваліфікаційної роботи є 

узагальнення теоретичних положень та розробка практичних рекомендацій щодо 

удосконалення контролю фінансової діяльності акціонерних товариств.  

Для досягнення поставленої мети завданнями дослідження є наступні: 



 уточнити економічну сутність та особливості здійснення фінансової 

діяльності акціонерного товариства; 

 розкрити правове регулювання контролю фінансової діяльності акціонерного 

товариства; 

 навести інформаційне забезпечення системи управління акціонерного 

товариства як бази для виконання контрольних процедур; 

 оцінити облікове відображення результатів фінансової діяльності 

акціонерного товариства; 

 оцінити стан організації внутрішнього контролю фінансової діяльності ПрАТ 

«Атасс-Бориспіль»; 

 дослідити організацію і планування контролю фінансової діяльності 

акціонерного товариства; 

 визначити особливості проведення та основні етапи методики здійснення 

контролю фінансової діяльності акціонерного товариства; 

 розробити пропозиції по удосконаленню контролю фінансової діяльності 

акціонерного товариства. 

Об`єктом дослiдження виступають процеси, що вiдбуваються в акціонерних 

товариствах та впливають на результати їх фінансової діяльності. 

Предметом дослiдження виступають органiзацiйно-методичнi засади 

внутрішнього контролю фінансової діяльності акціонерних товариств. 

Методи дослідження включають загальнонаукові емпіричні та теоретичні 

прийоми. Під час написання випускної кваліфікаційної роботи використовувались: 

аналіз (при вивчені нормативного регулювання аналізу та контролю результатів 

фінансової діяльності підприємства) спостереження (при вивченні 

господарюючого суб’єкта, його фактичного фінансового стану); порівняння (при 

дослідженні суті і змісту фінансової звітності і порівняння їх з даними первинних 

документів); вимірювання (при оцінці системи внутрішнього контролю 

господарюючого суб’єкта); економіко-математичного моделювання (при розробці 

детального плану та програми контролю результатів фінансової діяльності) та 



застосовано систему економічних  показників (при аналізі діяльності 

підприємства). 

Інформаційною базою дослідження виступали нормативні документи з питань 

контролю загалом та внутрішнього контролю результатів фінансової діяльності; праці 

вітчизняних і зарубіжних вчених та практиків з питань становлення, теоретичного 

обґрунтування та організаційно-методичного забезпечення контролю фінансової 

діяльності господарюючого суб’єкта. Фактографічні матеріали випускної 

кваліфікаційної роботи базуються на статистичних даних щодо окремих аспектів 

контролю результатів фінансової діяльності, а також безпосередньо на звітній 

інформації ПрАТ «Атасс-Бориспіль», відомостях первинного, аналітичного та 

синтетичного обліку.  

Наукова  новизна одержаних результатів полягає в наступному : 

1) удосконалено:  

- аналітичний облік результатів фінансової діяльності, а  саме запропоновано до 

впровадження субрахунок 442 «Прибуток (збиток) від фінансових операцій» до 

рахунку 44 «Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)», який дозволить 

узагальнювати інформацію про результати фінансової діяльності на окремому 

рахунку, та  посилити контроль за фінансовими результатами діяльності 

підприємства; 

- модель  внутрішнього аудиту, що  дозволить оптимізувати систему 

управління та покращити систему контролю результатів фінансової діяльності 

підприємства; 

- документацію яка призначена для контролю результатів фінансової 

діяльності, що покращить оперативність здійснюваних контрольних процедур, а 

також наділить систему внутрішнього контролю засобами превентивності. 

- модель організації внутрішнього контрою результатів фінансової діяльності 

ПрАТ «Атасс-Бориспіль».  

Практичне значення одержаних результатів полягає в застосуванні теоретико-

методичних розробок, можливості вдосконалення та підвищення ефективності 
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Методичні рекомендації щодо оптимізації процесу перевірки фінансових 

результатів підприємства втілені в господарській діяльності ПрАТ «Атасс-

Бориспіль», що використовує розроблений спосіб автоматизованої передачі 

інформації при проведені внутрішнього контролю результатів фінансової 

діяльності. Також за наданими рекомендаціями підприємство розширило штат 

служби внутрішнього контролю, ввівши посаду спеціаліста з питань внутрішнього 

контролю за формуванням та використанням фінансових результатів.   

Публікації результатів магістерського дослідження. Результати випускної 

кваліфікаційної роботи були опубліковані у віснику КНТЕУ на тему: «Методика 

контролю фінансової діяльності акціонерного товариства». 

Структура та обсяг випускної кваліфікаційної роботи. складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, який нараховує 62 

найменувань. Загальний обсяг роботи становить 63 сторінки друкованого тексту та 

містить 17 рисунків, 19 таблиць, 20 додатків. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РОЗДIЛ 1. ТЕОРЕТИЧНI ТА ПРАКТИЧНІ ЗАСАДИ  КОНТРОЛЮ 

ФIНАНСОВОЇ ДIЯЛЬНОСТI АКЦIОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА 

 

1.1 Економiчна сутнiсть та особливостi здiйснення фiнансової 

дiяльностi акцiонерного товариства 

 

Сучаснi умови господарювання спонукають до вирiшення низки проблем, якi 

безпосередньо впливають на ефективнiсть та результативнiсть дiяльностi 

акцiонерного товариства. Здiйснення ефективної дiяльностi акцiонерних 

товариств, забезпечення їхнього стiйкого економiчного зростання можливе лише 

завдяки розширенню джерел фiнансування. Джерелами фiнансування є капiтал 

товаритсва, який формується з власних i залучених джерел. 

Без залучення капiталу практично неможливо на конкурентоспроможному 

рiвнi досягти стiйкого фiнансового стану та позитивних фiнансових результатiв. 

Проте акцiонернi товариства повиннi розпоряджатися залученими коштами так, 

щоб у майбутньому не тiльки забезпечити зворотнiсть i збереження грошей, а й 

одержати додатковий прибуток i забезпечити лiквiднiсть активiв у цiлому. 

Ефективнiсть управлiнських рiшень залежить вiд оперативностi та 

достовiрностi iнформацiї щодо результатiв фiнансової дiяльностi пiдприємства. 

Тому, важливим завданням є удосконалення iнформацiйного забезпечення процесу 

прийняття рiшень щодо результатiв фiнансової дiяльностi на основi вирiшення 

проблем методики i органiзацiї його облiку, контролю та аналiзу.  

Вiдповiдно до НП(С)БО 1 «Загальнi вимоги до фiнансової звiтностi» 

фiнансова дiяльнiсть – це дiяльнiсть, яка призводить до змiни розмiру i складу 

власного та позикового капiталу пiдприємства  [43]. 

До операцiй фiнансової   дiяльностi належать:  

1)надходження грошових коштiв у результатi фiнансової дiяльностi:  

- надходження власного капiталу (грошових коштiв вiд розмiщення акцiй та 

iнших операцiй, що призводять до збiльшення власного капiталу);  

- отримання позики (надходження грошових коштiв у результатi утворення 



боргових зобов'язань – позик, векселiв, облiгацiй, iнших коротко й довгострокових 

зобов'язань, непов'язаних з операцiйною дiяльнiстю);  

- iншi надходження (вiдносяться iншi надходження, пов'язанi з фiнансовою 

дiяльнiстю – дивiденди, проценти, орендна плата).  

2) списання витрат i коштiв у результатi фiнансової дiяльностi:  

- погашення позик та процентiв за кредит; 

 - сплата дивiдендiв грошовими коштами;  

Як вiдомо, фiнансовий результат формується за рахунок доходiв та витрат. В 

свою чергу доходи - це збiльшення економiчних вигод у виглядi надходження 

активiв або зменшення зобов'язань, якi призводять до зростання власного капiталу 

(крiм зростання капiталу за рахунок внескiв власникiв), за умови, що оцiнка доходу 

може бути достовiрно визначена. Щодо економiчної вигоди, то вона визначається 

як потенцiйна можливiсть отримання пiдприємством грошових коштiв вiд 

використання активiв.  

Доходи вiд фiнансової дiяльностi це доходи пiдприємства отриманi вiд 

вкладення коштiв в цiннi папери (дивiденди за акцiями), вiд наданих 

пiдприємством позик (вiдсотки за користування кредитом, облiгацiйною позикою). 

В бухгалтерському облiку фiнансовi доходи вiдображаються на наступних 

рахунках (рис. 1.1). 

 

 

 

 

 

Рис. 1.1 Класифiкацiя фiнансових доходiв пiдприємства* 

*розроблено автором 

Згiдно з п. 3 П(С)БО 31 фiнансовi витрати – це витрати на проценти та iншi 

витрати пiдприємства, пов'язанi iз запозиченнями, якi включають в себе позики, 

векселi, облiгацiї, а також iншi види короткострокових i довгострокових 

зобов'язань, на якi нараховуються вiдсотки.  

Фінансові доходи підприємства 

Р.731 

«Дивіденди 

одержані» 

Р.732 «Відсотки 

одержані» 

Р.733 «Інші 

доходи» 



Витрати - це зменшення економiчних вигод у виглядi вибуття активiв або 

збiльшення зобов’язань, якi призводять до зменшення власного капiталу (за 

винятком зменшення капiталу за рахунок його вилучення або розподiлу 

власниками). До фiнансових витрат вiдносяться витрати на вiдсотки (за 

користування отриманими кредитами, за облiгацiями випущеними, за фiнансовою 

орендою тощо) та iншi витрати пiдприємства, пов’язанi iз залученням позикового 

капiталу. 

В результатi здiйснення фiнансової дiяльностi на пiдприємствi вiдбуваються 

змiни в наступних статтях Балансу (Звiту про фiнансовий стан): 

1. Власний капiтал; 

2. Довгостроковi зобов’язання i забезпечення; 

3. Поточнi зобов’язання i забезпечення; 

4. Зобов’язання, пов’язанi з необоротними активами, утримуваними для 

продажу, та групами вибуття. 

Необхiдно вiдзначити, що вiд ефективного управлiння фiнансовою дiяльнiстю 

товариства залежатиме вартiсть пiдприємства, його фiнансова стiйкiсть та 

платоспроможнiсть. 

Основнi завдання фiнансової дiяльностi можна вiдобразити наступним чином 

(рис. 1.2). 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.2 Завдання фiнансової дiяльностi господарюючого суб’єкта* 

*розроблено автором 

Необхiдно вiдзначити, що до важливих форм фiнансування  пiдприємства 

належить кредит як грошовий так i фiнансовий, а також випуск цiнних паперiв 

Завдання фінансової діяльності господарюючого суб’єкта 

Визначення форм фінансування 

підприємства, та встановлення 

оптимального їх 

співвідношення 

Вибір структури 

капіталу та 

напрямків його 

використання  

Забезпечення 

необхідної 

платоспроможності та 

ліквідності 

підприємства 



(акцiй, облiгацiй). Здiйснення операцiй з даними фiнансовими iнструментами 

призводять до виникнення доходiв, витрат, а також фiнансових результатiв вiд 

фiнансової дiяльностi пiдприємства. 

В сучасних умовах господарювання, пiдприємства якi здiйснюють фiнансову 

дiяльнiсть мають рацiонально використовувати фiнансовi ресурси з метою 

знаходження оптимальних шляхiв iнвестування та вкладення грошових ресурсiв з 

метою збiльшення ринкової вартостi пiдприємства. 

На нашу думку,  пiд час облiкового вiдображення результатiв фiнансової 

дiяльностi акцiонерного товариства важливо забезпечити iснування ефективного 

фiнансового контролю, який ми розглянемо в наступних питаннях випускної 

квалiфiкацiйної роботи. Саме за допомогою iнформацiї, яку надає система 

фiнансового контролю, акцiонернi товаритсва спроможнi здiйснювати фiнансове 

планування та прогнозування результатiв господарювання, а також контролювати 

правильнiсть формування як власного так i позикового капiталу та його 

використання.  

Якщо оцiнювати порядок вiдображення результатiв фiнансової дiяльностi у 

фiнансовiй звiтностi пiдприємства, то необхiдно зазначити, що фiнансовi 

результати вiд фiнансової дiяльностi вiдображаються у формi № 2 «Звiт про 

фiнансовi результати» («Звiт про сукупний дохiд пiдприємства») за статтями 

«Фiнансовi витрати», «Iншi фiнансовi доходи» (рис. 1.3). 

Загалом, основним завданням фiнансової дiяльностi є мобiлiзацiя фiнансових 

ресурсiв для фiнансування операцiйної та iнвестицiйної дiяльностi. 

Формування фiнансових ресурсiв може здiйснюватись як за рахунок змiни 

власного капiталу (розмiщення випущених акцiй, облiгацiй та iнших боргових 

зобов’язань), а також за рахунок позикового капiталу (отримання позик, взяття у 

фiнансову оренду необоротних матерiальних та нематерiальних активiв). 

Отримання на безоплатнiй основi необоротних активiв, якi дозволяють збiльшити 

суму додаткового капiталу вiдносяться до фiнансової дiяльностi пiдприємства.  
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Рис. 1.3  Порядок визначення результату фiнансової дiяльностi пiдприємства* 

*розрблено автором 

Пiдводячи пiдсумок викладеному матерiалу, необхiдно вiдзначити, що 

фiнансова дiяльнiсть пiдприємства це дiяльнiсть направлена на отримання коштiв 

(ресурсiв) для фiнансування пiдприємства, досягненнi пiдприємством поставлених 

цiлей, за допомогою здiйснення якої забезпечується фiнансова стiйкiсть та 

платоспроможнiсть пiдприємства. 

 

1.2. Правове регулювання контролю фiнансової дiяльностi акцiонерного 

товариства 

 

Як зазначалось в попереднiх пiдроздiлах випускної квалiфiкацiйної роботи, за 

допомогою результатiв фiнансової дiяльностi можна оцiнити фiнансовий стан 

акцiонерного товариства. 

 Правове регулювання контролю фiнансової дiяльностi включає наступнi 

нормативно-правовi акти: 

- Господарський кодекс України [17]; 

- Цивiльний кодекс України [42]; 

- Податковий кодекс України [56] 

«Фінансові витрати» «Інші фінансові доходи» 
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доходи фінансової діяльності 

підприємства 

Порівняння величини інших фінансових доходів з фінансовими 

витратами отримуємо результат (прибуток чи збиток) від фінансової 

діяльності підприємства 



- Закон України «Про акцiонернi товариства» [60]; 

- Закон України «Про бухгалтерський облiк та фiнансову звiтнiсть в Українi» 

[55];  

- Нацiональне положення (стандарт) бухгалтерського облiку 1 «Загальнi 

вимоги до фiнансової звiтностi» [44];  

- Методичнi рекомендацiї щодо заповнення форм фiнансової звiтностi та 

iншими нормативно-правовими актами, положеннями та iнструкцiями, 

затвердженими законодавством України.  

Проведенi дослiдження дозволили встановити, що на сьогоднi у вiтчизняному 

законодавствi iснує низка невирiшених проблем та питань, пов’язаних з чiтким 

правовим регулюванням контролю фiнансової дiяльностi акцiонерних товариств. 

Враховуючи те що важливою iнформацiєю для управлiння капiталом є 

облiкова iнформацiя, акцiонерним товариствам необхiдно ретельно оцiнювати 

нормативно-правове регулювання в частинi змiн що регламентують облiк капiталу. 

У Господарському та Цивiльному кодексах України [17,42] розкритi головнi 

правовi засади порядку формування статутного капiталу акцiонерних товариств, а 

саме визначено розмiр, порядок внесення вкладiв засновниками, оцiнку майна при 

внесеннi засновниками вкладiв, вiдповiдальнiсть акцiонерiв за порушення 

зобов’язань за внесками, iт.д. 

Норми Податкового кодексу [56] регулюють порядок сплати податку на 

прибуток (вiдсоткову ставку), що вiдповiдними чином впливає на статтю балансу 

«Нерозподiлений прибуток (непокритi збитки)»  

В даному нормативно-правовому актi, визначенi правовi засади порядку 

придбання iнвестицiйних активiв пiд час внесення коштiв акцiонером до 

статутного капiталу товариства. 

Проведенi дослiдження чинного нормативно-правового поля, дозволили 

згрупувати вiдповiднi нормативно-правовi акти за вiдповiдними рiвнями (рис. 1.4). 

Порiвнюючи вiтчизняне та мiжнародне законодавство з облiку фiнансової 

дiяльностi акцiонерних товариств, то у вiтчизняному законодавствi визначення 

термiну «власний капiтал» розглянуто в Законi України «Про акцiонернi 



товариства» [60], щодо мiжнародного законодавства, то окремого стандарту який 

би розкривав практику облiку власного капiталу не iснує. Окремi положення щодо 

операцiй з власним капiталом розкритi в окремих мiжнародних нормативно-

правових актах: визначення власного капiталу (Концептуальнi основи фiнансової 

звiтностi), розкриття iнформацiї про власний капiтал у фiнансовiй звiтностi (МСФЗ 

1), вiдображення дивiдендних виплат (МСФЗ 10).  

Якщо порiвнювати облiк власного капiталу за мiжнародними та вiтчизняними 

стандартами,то можна помiтити деякi схожi риси. Як за мiжнародним так i за 

вiтчизняним законодавством стаття «Власний капiтал» деталiзується в балансi на 

окремi елементи (статтi), та визначається як залишок активiв пiсля вирахування 

всiх зобов’язань акцiонерного товариства. 

Разом з тим, вiдповiдно до мiжнародного законодавства, вiдображаючи 

власний капiтал у балансi розкривається iнформацiя про вид, номiнальну вартiсть, 

кiлькiсть випущених акцiй акцiонерним товариством.  

Принципи бухгалтерського облiку операцiй iз власним капiталом базуються як 

на загальних принципах бухгалтерського облiку, зокрема на принципi визнання 

активiв i зобов’язань, доходiв i витрат, так i на вимогах корпоративного права i 

законодавства про цiннi папери. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рівні нормативного регулювання контролю фінансової діяльності 

акціонерного товариства 

Міжнародний рівень 

МСФЗ 1 «Звіт про зміни у власному капіталі», МСБО 12 «Податок на 

прибуток», МСБО 1 «Подання фінансових звіті» 

Національний  рівень 

Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні», Закон України «Про акціонерні товариства», Закон України 

«Про інвестиційну діяльність», Закон України «Про цінні папери та 

фондову біржу», Закон України «Про оцінку майна, майнових прав та 

професійну оціночну діяльність в Україні», Інструкція про застосування 

Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу,зобов’язань і 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.4 Рiвнi нормативно-правового регулювання контролю фiнансової 

дiяльностi  акцiонерного товариства 

Необхiдно вiдзначити, що в 2013 роцi вiдбулись суттєвi змiни в правовому 

регулюванню облiку власного капiталу. З прийняттям нацiонального положення 

(стандарту) бухгалтерського облiку 1 «Загальнi вимоги до формування фiнансової 

звiтностi пiдприємства» [44] змiнились форми фiнансової звiтностi пiдприємств. 

Операцiї що здiйснює акцiонерне товариство з власним капiталом вiдображаються 

у: Балансi («Звiтi про фiнансовий стан»), Звiтi про фiнансовi результати («Звiтi про 

сукупний дохiд»), Звiтi про власний капiтал, Примiтках до фiнансової звiтностi.  

Загалом, сума власного капiталу вiдображається у першому роздiлi пасиву 

балансу «Власний капiтал». Враховуючи змiни якi вiдбулись у фiнансовiй 

звiтностi, власний капiтал включає: зареєстрований (пайовий) капiтал, капiтал у 

П(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності», П(С)БО 7 «Основні 

засоби», П(С)БО 8 «Нематеріальні активи», П(С)БО 9 «Запаси», П(С)БО 

12 «Фінансові інструменти», П(С)БО 24 «Прибуток на акцію» 

Положення «Про порядок збільшення (зменшення) розміру статутного 

капіталу акціонерного товариства», Положення про порядок реєстрації 

випуску акцій, Положення про придбання, реалізацію та анулювання 

акціонерними товариствами акцій власного випуску 

Рівень підприємства 

Статут, Засновницький договір 

Положення про облікову політику ( в частині власного капіталу 

підприємства 



дооцiнках, додатковий капiтал, резервний капiтал, нерозподiлений прибуток 

(непокритий збиток), вилучений капiтал, неоплачений капiтал. 

Ранiше, до змiн 2013 року, власний капiтал включав таку статтю як «Iнший 

додатковий капiтал» на якому вiдображалася сума дооцiнки основних засобiв, 

нематерiальних активiв. Пiсля змiн, у структурi власного капiталу є стаття «Капiтал 

у дооцiнках» на якому вiдображається  iнформацiя про дооцiнку (уцiнку) 

необоротних активiв та фiнансових iнструментiв.  

Суми дооцiнки основних засобiв та нематерiальних активiв вiдносяться до 

нерозподiленого прибутку (форма № 1 «Баланс»), а також вiдображається в Звiтi 

про фiнансовi результати у другому роздiлi «Сукупний дохiд». 

Пiдприємства пiд час заповнення фiнансової звiтностi регулюються 

Методичними рекомендацiями щодо заповнення форм фiнансової звiтностi №433, 

вiдповiдно до яких у статтi «Додатковий капiтал» мiститься iнформацiя щодо 

емiсiйного доходу, вартостi безкоштовно отриманих необоротних активiв 

пiдприємства i т.д. 

У Звiтi про власний капiтал вiдображається iнформацiя щодо змiн якi 

вiдбулись у складi власного капiталу пiдприємства протягом звiтного перiоду. 

Вiдповiдно до Наказу № 627 «Про затвердження Змiн до деяких нормативно-

правових актiв Мiнiстерства фiнансiв України з бухгалтерського облiку» внесенi 

змiни до Плану рахункiв та Iнструкцiї про застосування плану рахункiв 

бухгалтерського облiку активiв, капiталу, зобов’язань та господарських операцiй 

пiдприємств та органiзацiй.  

Вiдповiдно до внесених змiн, змiнено назву рахунку 40 «Статутний капiтал» 

на «Зареєстрований капiтал»на якому вiдображається iнформацiя щодо стану та 

руху зареєстрованого капiталу пiдприємства. Також змiнено назву рахунку 41 з 

«Пайовий капiтал» на «Капiтал у дооцiнках» на якому вiдображається дооцiнка 

необоротних активiв пiдприємства. Схематично, змiни якi вiдбулись в правовому 

регулюваннi та облiковому вiдображеннi операцiй з власним капiталом на рахунках 

бухгалтерського облiку можна представити наступним чином (табл. 1.1). 

Таблиця 1.1 



Змiни щодо власного капiталу у планi рахункiв та Балансi [49, 25] 

 До 31.12.2012 року З 01.01.2013 року 

Номер 

рахунка 

Код 

рядка 

Назва рахунка (рядка) Номер 

рахунка 

Код 

рядка 

Назва рахунка 

(рядка) 

40 300 Статутний капiтал 40 1400 Зареєстрований 

(пайовий) капiтал 

41 310 Пайовий капiтал 41 1405 Капiтал у 

дооцiнках 

42 320 Додатковий (вкладений) 

капiтал 

42 1410 Додатковий 

капiтал 

425 330 Iнший додатковий капiтал    

43 340 Резервний капiтал 

 

43 1415 Резервний капiтал 

44 350 Нерозподiлений прибуток 

(непокритий збиток) 

44 1420 Нерозподiлений 

прибуток 

(непокритий 

збиток) 

45 370 Вилучений капiтал 45 1430 Вилучений 

капiтал 

46 360 Неоплачений капiтал 46 1425 Неоплачений 

капiтал 

 

Облiкове вiдображення iнших складових власного капiталу акцiонерних 

товариств має свої особливостi, тому акцiонернi товариства мають органiзовувати 

правильно бухгалтерський облiк та враховувати норми вiдповiдних положень 

(стандартiв) бухгалтерського облiку пiд час розроблення Наказу про облiкову 

полiтику акцiонерного товариства, таких як: НП(С)БО 1 "Загальнi вимоги до 

фiнансової звiтностi", П(С)БО 7 "Основнi засоби", П(С)БО 8 "Нематерiальнi 

активи", П(С)БО 13 "Фiнансовi iнструменти", П(С)БО 19 "Об'єднання 

пiдприємств". 

Як зазначалось, величина власного капiталу є одним iз основних показникiв 

характеристика фiнансового стану товариства. Вiд величини власного капiталу 

залежить кредитоспроможнiсть та мiцнiсть пiдприємства. Щодо збiльшення 

власного капiталу, необхiдно вiдзначити, що в червнi 2018 року набрало чинностi 

Рiшення Нацiональної комiсiї з цiнних паперiв та фондового ринку № 385, за яким 

затверджений Порядок збiльшення (зменшення) статутного капiталу акцiонерного 

товариства. 



Вiдповiдно до даного нормативного документу, джерелами збiльшення 

статутного капiталу можуть бути:  

- грошовi кошти у тому числi грошовi внески, майновi права та немайновi 

права; 

- додатковий капiтал у частинi емiсiйного доходу; 

- прибуток товариства.  

Як зазначалось, отримання та погашення позик вiдноситься до фiнансової 

дiяльностi. Вiдповiдно до П(С)БО 11 «Зобов’язання», заборгованiсть пiдприємства 

за кредитами буде визнаною зобов’язаннями за дотриманням  наступних умов: їх 

оцiнка може бути достовiрно визначеною; iснує ймовiрнiсть зменшення 

економiчних вигiд внаслiдок їх погашення. 

Вiдповiдно до даного стандарту зобов’язання подiляються на поточнi та 

довгостроковi зобов’язання. Поточними вiдповiдно до НП(С)БО  1 «Загальнi 

вимоги до фiнансової звiтностi» [44] та Методичних рекомендацiй щодо 

формування форм фiнансової звiтностi № 433 [18] слiд вважати зобов’язання якi 

будуть погашенi протягом операцiйного циклу або мають бути погашенi протягом 

12 мiсяцiв починаючи з дати балансу. 

Необхiдно вiдзначити, що пiд час отримання чи погашення заборгованостi 

пiдприємством, необхiдно за даними операцiями формувати первиннi документи, 

якi б фiксували порядок отримання чи погашення позик. Вимоги до оформлення 

первинних документiв пiд час отримання позик, сплати вiдсоткiв за позиковим  

капiталом розкритi в Положеннi Про документальне забезпечення записiв у 

бухгалтерському облiку», а також Законi України «Про бухгалтерський облiк та 

фiнансову звiтнiсть» [55]. 

Необхiдно вiдзначити, що вiдповiдно до П(С)БО 9 «Запаси», П(С)БО 8 

«Нематерiальнi активи», П(С)БО 7 «Основнi засоби», проценти якi платять 

пiдприємства за користуванням кредиту не вiдносяться до первiсної вартостi даних 

активiв, якi були придбанi за позиковi кошти, а вiдносяться до фiнансових витрат 

та списуються на фiнансовi результати.  



Закон України «Про цiннi папери та фондовий ринок» є одним iз головних 

нормативно-правових актiв якi регламентують прядок здiйснення господарських 

операцiй пiдприємств з цiнними паперами. 

До нормативно-правової бази, яка регулює аудит в Українi вiдноситься  Закон 

України «Про аудит фiнансової звiтностi та аудиторську дiяльнiсть», який був 

прийнятий 21.12.2017 року [54]. Вiн визначає правовi засади здiйснення  

аудиторської дiяльностi в Українi i спрямований на створення системи незалежного 

фiнансового контролю з метою захисту iнтересiв користувачiв фiнансової та iншої 

економiчної iнформацiї.  

В цiлому процес здiйснення аудиту регулюється Мiжнародними стандартами 

аудиту [40] та Кодексом етики професiйних бухгалтерiв. МСА у новiй редакцiї 

набули чiткостi та конкретизацiї принципiв, цiлей використання та завдань 

кожного стандарту, методiв та процедур, що сприяє покращенню їх розумiння та 

тлумачення аудиторами України. 

На сьогоднi в Українi найпоширенiшим документом, в якому  пiднiмаються 

питання внутрiшнього аудиту, є Мiжнароднi стандарти аудиту, хоча i вони не 

дають вiдповiдей щодо проблемних питань внутрiшнього аудиту. 

Iнститутом внутрiшнiх аудиторiв розроблено Мiжнароднi стандарти 

внутрiшнього аудиту, якi представляють собою набiр критерiїв, якими слiд 

керуватись внутрiшнiм аудиторам при виконаннi своїх обов’язкiв. 

Проведенi дослiдження правового регулювання контролю фiнансової 

дiяльностi акцiонерних товариств, дозволило встановити, що Державною комiсiєю 

з цiнних паперiв та фондового ринку розробленi Методичнi рекомендацiї з 

бухгалтерського облiку операцiй з формування статутного капiталу в акцiонерних 

товариствах [28], якi встановлюють порядок вiдображення в бухгалтерському 

облiку операцiй по збiльшенню розмiру статутного капiталу, зокрема шляхом 

реiнвестицiї дивiдендiв. 

Необхiдно вiдзначити, що методика виплати дивiдендiв є недосконалою та 

потребує уточнень. Так, в даному нормативному документi необхiдно 

конкретизувати порядок здiйснення та документального оформлення операцiй по 



реiнвестицiї дивiдендних виплат особливо за простими акцiями якi переважають в 

загальнiй кiлькостi акцiй акцiонерних товариств. 

 

Висновок до роздiлу 1 

 

 В даному питаннi розкритi теоретичнi основи контролю фiнансової 

дiяльностi акцiонерних товариств та сформульованi наступнi висновки: 

1.Вiдповiдно до НП(С)БО 1 «Загальнi вимоги до фiнансової звiтностi» 

фiнансова дiяльнiсть – це дiяльнiсть, яка призводить до змiни розмiру i складу 

власного та позикового капiталу пiдприємства . 

Доходи вiд фiнансової дiяльностi це доходи пiдприємства отриманi вiд 

вкладення коштiв в цiннi папери (дивiденди за акцiями), вiд наданих 

пiдприємством позик (вiдсотки за користування кредитом, облiгацiйною позикою).  

До фiнансових витрат вiдносяться витрати на вiдсотки (за користування 

отриманими кредитами, за облiгацiями випущеними, за фiнансовою орендою 

тощо) та iншi витрати пiдприємства, пов’язанi iз залученням позикового капiталу. 

2.Саме за допомогою iнформацiї, яку надає система фiнансового контролю, 

акцiонернi товаритсва спроможнi здiйснювати фiнансове планування та 

прогнозування результатiв господарювання, а також контролювати правильнiсть 

формування як власного так i позикового капiталу та його використання.  

3.Якщо оцiнювати порядок вiдображення результатiв фiнансової дiяльностi у 

фiнансовiй звiтностi пiдприємства, то необхiдно зазначити, що фiнансовi 

результати вiд фiнансової дiяльностi вiдображаються у формi № 2 «Звiт про 

фiнансовi результати» («Звiт про сукупний дохiд пiдприємства») за статтями 

«Фiнансовi витрати», «Iншi фiнансовi доходи». 

4.В роботi розкрите правове регулювання контролю фiнансової  дiяльностi 

акцiонерних товариств. Наведенi нормативно-правовi акти якi регламентують 

порядок проведення фiнансового контролю за результатами фiнансової дiяльностi 

акцiонерних товариств. 

 



РОЗДIЛ 2. IНФОРМАЦIЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНТРОЛЮ 

ФIНАНСОВОЇ ДIЯЛЬНОСТI АКЦIОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА   

 

2.1. Iнформацiйне забезпечення системи управлiння акцiонерного 

товариства як бази для виконання контрольних процедур 

 

Iнформацiйне забезпечення контрольного процесу являє собою сукупнiсть 

документiв, нормативних та довiдкових даних, фактичних даних, що мiстять певну 

iнформацiю, яка являється цiнною для проведення фiнансового контролю. 

Основним завданням iнформацiйного забезпечення контролю є надання 

необхiдної iнформацiї суб’єктам контролю про стан дiяльностi установи, що 

перевiряється, а також функцiонування його вiдповiдно до законодавчих та 

нормативних вимог. 

Характеристика фiнансової звiтностi як iнформацiйної бази з аналiзу та 

контролю результатiв фiнансової дiяльностi акцiонерного товариства  наведена у 

табл. 2.1 

Таблиця 2.1 

Характеристика фiнансової звiтностi як iнформацiйної бази аналiзу та 

контролю результатiв фiнансової дiяльностi пiдприємства* 

 Назва фiнансової 

звiтностi 
Сфери аналiзу та контролю 

Баланс 

- оцiнка та контроль доцiльностi збiльшення (зменшення) 

активiв та капiталу товариства; 

- попередня оцiнка можливостей товариства виконувати 

свої поточнi зобов’язання;  

- визначення загального фiнансового стану товариства.  

Звiт про фiнансовi 

результати  

- аналiз та контроль вiдображення фiнансових доходiв та 

витрат в звiтностi товариства; 

- зiставлення фiнансових доходiв та витрат пiдприємства;  

- оцiнка змiни фiнансових доходiв i витрат поточного 

перiоду проти попереднiх. 

 

 



Продовж. табл. 2.1 

Звiт про рух 

грошових коштiв 

- контроль надходжень грошових коштiв  за результатами 

фiнансової дiяльностi пiдприємства 

-  контроль вчасностi та повноти сплати коштiв за 

зобов’язаннями пiдприємства;  

- попереднi висновки щодо рiвня лiквiдностi пiдприємства.  

Звiт про власний 

капiтал 

-аналiз та контроль змiн, що вiдбуваються в структурi власного 

капiталу товариства та вплив цих змiн на величину результату 

фiнансової дiяльностi 

*розроблено автором 

За допомогою даних фiнансової звiтностi можна отримати iнформацiю для 

прийняття ефективних управлiнських рiшень щодо: дотримання вiдповiдних вимог 

щодо придбання та продажу вiдповiдних цiнних паперiв акцiонерного товариства, 

перевiрки правильностi збiльшення зареєстрованого капiталу, оцiнцi якостi 

управлiння фiнансовими доходами та витратами акцiонерного товаритсва,i т.д.   

Загалом, iнформцiйне забезпечення системи контролю фiнансової дiяльностi 

акцiонерного товариства зображено в Додатку Б. 

Інформацiйне забезпечення фiнансового контролю дiяльностi дослiджуваного 

акцiонерного товариства має складну структуру i визначається рiзними чинниками, 

а саме: рiвнем керiвництва, цiльовим призначенням iнформацiї, складом 

користувачiв, тощо. Як зазначалося, на рiвнi пiдприємства основу iнформацiйного 

забезпечення фiнансового контролю становлять бухгалтерськi данi (табл. 2.2). 

Таблиця 2.2 

Iнформацiйна база фiнансового контролю фiнансової дiяльностi 

дослiджуваного пiдприємства* 

Група облiкової iнформацiї Джерела iнформацiї 

Первиннi документи Розрахунки та довiдки бухгалтерiї, накладнi, рахунки, товарно-

транспортнi накладнi 

Облiковi регiстри Журнал 6 i 7 

 

 

Продовж. табл. 2.2 

Данi рахункiв 

бухгалтерського облiку 

Ф.1 Баланс (Звiт про фiнансовий стан); Ф.2 Звiт про фiнансовi 

результати (Звiт про сукупний дохiд); Ф 3 Звiт про рух 



грошових коштiв; Ф 4 Звiт про власний капiтал; Ф. 5 Примiтки 

до рiчної фiнансової звiтностi 

Податкова звiтнiсть Декларацiя про податок на прибуток пiдприємства 

Статистична звiтнiсть Ф. № 1 «Звiт про основнi показники дiяльностi пiдприємства», 

Ф № 1-Б «Звiт про фiнансовi результати i дебiторську та 

кредиторську заборгованiсть» 

Iншi джерела Бiзнес-план, фiнансовий план, управлiнська (внутрiшня) 

звiтнiсть, матерiали маркетингових дослiджень, матерiали 

ревiзiй або аудиторських перевiрок, результати попереднiх 

аналiтичних дослiджень, тощо. 

 

Проведенi дослiдження дозволили встановити, що пiдготовка проведення i 

узагальнення результатiв контролю може проводитись у певнiй послiдовностi, а 

саме:  

  - планування контролю результатiв фiнансової дiяльностi пiдприємства; 

  - складання програми контролю, визначення його об’єктiв, термiнiв 

проведення, обсягiв та виконавцiв; 

  - попереднє ознайомлення з об’єктом контролю результатiв фiнансової 

дiяльностi пiдприємства i вiдповiдальними особами; 

  - власне сам контроль результатiв фiнансової дiяльностi пiдприємства у 

вiдповiдних об’єктах; 

  - поточнi записи контролера, вияснення суперечливих моментiв, отримання 

певної iнформацiї, письмових пояснень; 

  - порiвняння, аналiз та оцiнка матерiалiв, отриманих пiд час контролю 

результатiв фiнансової дiяльностi пiдприємства; 

  - виявлення вiдхилень вiд заданих норм (стандартiв), з’ясування причин i 

винуватцiв цих вiдхилень; 

  - пiдготовка висновкiв i пропозицiй контролера з полiпшення управлiння 

результатами фiнансової дiяльностi пiдприємства; 

  - прийняття управлiнських рiшень за результатами проведеного контролю 

результатiв фiнансової дiяльностi пiдприємства. 

2.2 Облікове відображення результатів фінансової діяльності 

акціонерного товариства  

 



Загалом, iнформацiя за результатами фiнансової дiяльностi на ПрАТ «Атасс-

Бориспіль» вiдображається у трьох пiдсистемах бухгалтерського облiку: 

фінансовому, податковому та управлiнському.  

Досліджуване підприємство за аналізований період отримувало доходи від 

фінансової діяльності, а саме: доходи вiд участi в капiталi; вiдсотки одержанi; iншi 

доходи вiд фiнансових операцiй. Щодо фінансових витрат, необхідно відзначити 

про наявність таких витрат ПрАТ «Атасс-Бориспіль» як: витрати понесені 

підприємством на сплату дивідендів; витрати при сплаті відсотків та погашеня 

позик підприємством. 

Підприємство здійснює бухгалтерський облік фінансової діяльності 

відповідно до облікової політики підприємства.  

Схематично рахунки доходiв фiнансової дiяльностi які використовує в своїй 

діяльності ПрАТ «Атасс-Бориспіль» можна представити наступним чином  

(Додаток В). 

Фінансовий облік доходів, витрат та результатів фінансової діяльності 

підприємство здійснює на базі первинних облікових документів. Пiдставою для 

бухгалтерського облiку господарських операцiй є первиннi документи, якi 

фiксують факти здiйснення господарських операцiй.  

Тобто, під час здійснення господарської операції ПрАТ «Атасс-Бориспіль» 

формує первинні документи або після здйснення господарської операції.  

ПрАТ «Атасс-Бориспіль» надає позикові кошти у тимчсове користування як 

працівникам підприємства так і іншим підприємствам, а також бере позикові 

кошти. Розглянемо, якими саме первинними документами товаритсво оформляє 

даний вид операції. 

 

 

Таблиця 2.3 

Документування первинного обліку кредитних операцій  

ПрАТ«Атасс-Бориспіль» 

 Операція Первинний документ 



1.Отримання кредиту (зарахування 

на поточний рахунок)  

Банківська виписка 

2.Використання кредитних коштів Платіжне доручення, виписка банку, ВКО 

3. Погашення кредиту Платіжне доручення, виписка банку 

4. Сплата відсотків за кредит  Бухгалтерська довідка, платіжне 

доручення,виписка банку 

 

Акціонерне товариство беручи позику в банку має вчасно та правильно 

формувати первинні документи які фіксують факт отримання грошових коштів, та 

погашення тіла кредиту та відсотків.  

Щодо доходів від фінансової діяльності, як зазначалось, даний вид доходу 

підприємство може відображати як на рахунку 72 «Дохід від участі в капіталі», так 

і на рахунку 73 «Інші фінансові доходи». Досліджуване підприємство не купує акції 

чи облігації інших підприємств, тому не використовує в практичній діяльності 

рахунок 72.  

Разом з тим, на рахунку 73 «Інші фінансові доходи» підприємство відображає 

відсотки отриманні за надані позикові кошти, інші доходи від фінансових операцій.  

До фiнансових витрат ПрАТ «Атасс-Бориспіль» вiдносяться витрати на 

вiдсотки (за користування отриманими кредитами, за облiгацiями випущеними, за 

фiнансовою орендою тощо) та iншi витрати пiдприємства, пов’язанi iз залученням 

позикового капiталу. 

Необхідно відзначити, що для обліку фінансових доходів, витрат та 

результатів на ПрАТ «Атасс-Бориспіль» використовуються інформаційні 

технології, а саме програма “1С-Підприємство” за версією 8.2, яка є найбільш 

поширеною на вітчизняному просторі. Програма відрізняється від інших 

доступністю і зрозумілістю користування, суттєвим спрощенням роботи 

бухгалтерії.  

У програмі “1С-Підприємство” (1С-Бухгалтерія) облік фінансових витрат 

можна здійснювати як через складання проводок за фактами господарської 

діяльності, так і формування автоматично кореспонденції рахунків за 

документами. 



У Примiтках до фiнансової звiтностi вiдносно фiнансових витрат надається 

iнформацiя про: облiкову полiтику пiдприємства вiдносно фiнансових витрат; суму 

фiнансових витрат, яка капiталiзована у звiтному перiодi; рiчна чи середньорiчна 

норма капiталiзацiї. 

Результати фiнансової дiяльностi ПрАТ «Атасс-Бориспіль»  вiдображає на 

рахунку 792 «Результат фiнансових операцiй» який кореспондує  з кредитом 

рахункiв 72 «Дохiд вiд участi в капiталi», 73 «Iншi фiнансовi доходи» та дебетом 

рахункiв 95 «Фiнансовi витрати», 96 «Витрати вiд участi в капiталi».  

Визначений фiнансовий результат за рахунком 79 «Фiнансовi результати» 

переносять на рахунок 44 «Нерозподiленi прибутки (непокритi збитки)», при цьому 

дебетують рахунок 79 «Фiнансовi результати» i кредитують рахунок 44 

«Нерозподiленi прибутки (непокритi збитки)».  

Вважаємо за доцільне запровадити до рахунку 44 «Нерозподілені прибутки 

(непокриті збитки)» субрахунки з обліку прибутку чи збитку за відповідним видом 

діяльності, а саме: 441 «Прибуток (збиток) від операційної діяльності»; 442 

«Прибуток (збиток) від фінансових операцій»; 443 «Прибуток (збиток) від іншої 

звичайної діяльності»; 444 «Прибуток (збиток) від надзвичайних подій»; 445 

«Прибуток використаний у звітному періоді»; 446 «Нерозподілений прибуток». 

Така класифікація фінансових результатів за видами діяльності на рахунку 44 

«Нерозподілений прибуток (непокриті збитки») дозволить контролювати вплив ре-

зультатів окремого виду діяльності на загальний результат діяльності 

підприємства. Це надасть інформацію внутрішнім користувачам для прийняття 

управлінських рішень щодо покращення результатів в певному напрямку 

господарської діяльності в тому числі на ПрАТ «Атасс-Бориспіль». 

Кореспонденція рахунків з обліку фінансових доходів та витрат, яка 

застосовується на ПрАТ «Атасс-Бориспіль» наведена у додатку Д. 

Вiдповiдно до Методичних рекомендацiй щодо заповнення форм фiнансової 

звiтностi № 433 [18] не передбачено порядок вiдображення результату фiнансової 

звiтностi у вiдповiдних формах фiнансової звiтностi пiдприємства. Доцiльно 

погодитись iз думкою Левицької С.О. яка пропонує видiлити окрему статтю 



«Фiнансовий результат вiд фiнансової дiяльностi», який можна визначити 

наступним шляхом: 

                               ФРфд =Дук + IФД - ФВ – Вук                             (2.1) 

Де, ФРфд – фiнансовий результат вiд фiнансової дiяльностi; Дук – дохiд вiд 

участi в капiталi; IФД – iншi фiнансовi доходи; ФВ – фiнансовi витрати; Вук – 

витрати вiд участi в капiталi.  

Тобто, субрахунок 792 доцiльно перейменувати на «Результат фiнансової 

дiяльностi», а субрахунок 793 «Результат iнвестицiйної дiяльностi». Вiдповiдно 

таке ж подання необхiдно передбачити й у Звiтi про фiнансовi результати (Звiтi про 

прибутки та збитки) пiдприємства. 

Проведенi дослiдження дозволили встановити, що фiнансова та iнвестицiйна 

дiяльнiсть є взаємопов’язаними мiж собою видами дiяльностi, кожна з яких має свої 

завдання, характеризується певними операцiями, вимагає здiйснення витрат та дає 

можливiсть одержання доходiв. За кожним видом дiяльностi ПрАТ «Атасс-

Бориспіль» має визначити фiнансовий результат як у поточному облiку, так i у 

фiнансовiй звiтностi. Тому, важливо правильно розмежувати рахунки для 

вiдображення доходiв та витрат, а також фiнансових результатiв дiяльностi 

пiдприємства.  

 

 

 

2.3. Оцінка стану системи організації внутрішнього контролю  фінансової 

діяльності акціонерного товариства 

 

Проведенi дослiдження щодо оцiнки системи внутрiшнього контролю на 

ПрАТ «Атасс-Бориспiль» дозволило встановити, що на дослiджуваному 

акцiонерному товариствi недостатньо розробленими залишаються органiзацiйно-

методичнi засади внутрiшнього контролю дiяльностi товариства, особливо в 

частинi результатiв фiнансової дiяльностi, розробки iнформацiйного забезпечення 



з урахуванням формалiзацiї нормативно-правових актiв, застосування засобiв 

автоматизацiї на етапах контрольного процесу. 

Як зазначалось, в сучасних умовах зростає роль контролю в системi 

управлiння суб’єктом господарювання, що спрямований на досягнення 

достовiрностi, зрозумiлостi та законностi вiдображення у бухгалтерському облiку 

та фiнансовiй звiтностi результатiв фiнансової дiяльностi. Це пояснює необхiднiсть 

отримання достовiрної iнформацiї про дiйсний стан фiнансової дiяльностi 

користувачами бухгалтерської та не бухгалтерської iнформацiї.  

Традицiйнi форми та методи контролю не завжди ефективнi i часто не можуть 

бути використаними для виявлення невикористаних резервiв оптимiзацiї витрат, 

непродуктивних витрат, неефективних шляхiв формування доходiв та 

використання прибутку пiдприємства.  

Аналiз статистичних даних дає пiдстави стверджувати, що доходи i витрати, 

якi  формують результат фiнансової дiяльностi пiдприємства є специфiчним 

об’єктом бухгалтерського облiку та контролю, а також в сучасних умовах 

потребують особливої уваги як з боку держави, так i на рiвнi пiдприємства. Адже 

вiд того, чи правильно здiйснюється визначення фiнансового результату, залежить 

наповнення доходної частини державного бюджету країни та розвиток суб’єкта 

господарювання. 

Внутрiшнiй контроль результатiв фiнансової дiяльностi повинен охоплювати 

монiторинг саме фiнансової дiяльностi пiдприємства, адже кожна дiя, кожна 

здiйснена фiнансова операцiя прямо чи опосередковано впливає на кiнцевий 

результат фiнансово-господарської дiяльностi суб’єкта господарювання. Саме 

тому лише для повного та ефективного контролю фiнансових результатiв 

недостатнiм буде лише проконтролювати правильнiсть обчислення прибутку 

(збитку), який отримало пiдприємство за певний перiод, проаналiзувати причини 

його змiни в порiвняннi з минулим перiодом чи плановими показниками, а дуже 

важливим є попереднiй та поточний контроль протягом всiх циклiв дiяльностi, що 

дає змогу оперативно здiйснювати вплив на результат господарювання, оцiнювати 

ефективнiсть дiй та переглядати прийнятi рiшення. З метою удосконалення 



органiзацiйно-методичного пiдходу до внутрiшнього контролю результатiв 

фiнансової дiяльностi ПрАТ «Атасс-Бориспiль» видiлено проблемнi питання, що 

потребують подальшого дослiдження та обґрунтування (рис. 2.1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.1 Проблемнi питання внутрiшнього контролю результатiв фiнансової 

дiяльностi пiдприємств 

 

Система внутрiшнього контролю у залежностi вiд органiзацiйно-правової 

форми пiдприємства, видiв i масштабiв його дiяльностi, складностi органiзацiйної 

структури, наявностi достатнiх фiнансових ресурсiв, ставлення керiвництва до 

контролю матиме рiзну форму – система внутрiшнього аудиту, вiддiл внутрiшнього 

контролю, структурно-функцiональна форма контролю. Проте, створення окремих 

служб чи систем, в яких будуть працювати спецiалiсти-контролери, доцiльне лише 

на великих пiдприємствах.  

Структура та характеристика повноважень органiв контролю ПрАТ «Атасс-

Бориспiль» наведено в табл. 2.4 

Таблиця 2.4 

Характеристика повноважень та обов’язкiв органiв корпоративного 

управлiння ПрАТ «Атасс- Бориспiль» 

Органи 

корпоративного 

управлiння 

Опис повноважень та обов’язкiв 

Проблемні питання внутрішнього контролю результатів 

фінансової діяльності суб’єкта господарювання 

Визначення факторів впливу на побудову системи внутрішнього контролю  

результатів фінансової діяльності 
ів 

 Організація внутрішнього контролю фінансових результатів в частині 

визначення суб’єктів, об’єктів, завдань та особливостей інформаційного 

забезпечення 

 
Методичне забезпечення внутрішнього контролю фінансових результатів 

діяльності в частині визначення етапів контролю, застосування методів, 

прийомів та засобів 

 



Загальнi збори 

акцiонерiв  

має право приймати рiшення з усiх питань дiяльностi пiдприємства, в 

тому числi з тих, що належать до компетенцiї Наглядової ради i 

Виконавчого органу. 

Наглядова  рада (3 

особи) 

погодження квартальних та рiчних звiтiв про результати господарської 

дiяльностi товариства; надання доручень Ревiзiйнiй комiсiї на 

проведення перевiрок фiнансово-господарської дiяльностi 

пiдприємства, його дочiрнiх пiдприємств та фiлiй; затвердження за 

подання Виконавчого органу пiдприємства аудитора; погодження за 

подання Виконавчого органу пiдприємства органiзацiйної структури; 

погодження умов оплати працi посадових осiб товариства; погодження 

придбання, набуття у власнiсть довгострокових фiнансових вкладень 

пiдприємства; прийняття рiшень щодо випуску облiгацiй пiдприємства 

тощо. 

Правлiння 

пiдприємства (6 

осiб)  

несе вiдповiдальнiсть за органiзацiю бухгалтерського облiку та 

забезпечення фiксування фактiв здiйснення всiх господарських 

операцiй у первинних та iн. документах, збереження облiкових та iн. 

документiв.  

Ревiзiйна комiсiя 

(3 особи) 

контроль за виконанням фiнансового плану пiдприємства; контроль за 

виконанням Виконавчим органом пiдприємства рiшень Наглядової 

ради щодо питань фiнансово-господарської дiяльностi; контроль за 

дотриманням рiвня цiн, за якими пiдприємства закуповує сировину, 

комплектуючi, матерiали, обладнання тощо; контроль за своєчаснiстю 

проведення розрахункiв з бюджетом; контроль за одержанням, 

використанням та поверненням кредитiв; перевiрка порядку 

вiдчуження майна пiдприємства; перевiрка фiнансової документацiї 

пiдприємства; перевiрка законностi укладених угод пiдприємства; 

аналiз фiнансового стану пiдприємства. 

 

Необхiдно вiдзначити, що правильна органiзацiя процесу внутрiшнього 

контролю на ПрАТ «Атасс-Бориспiль» результатiв фiнансової дiяльностi 

сприятиме чiткому документуванню фiнансових операцiй, своєчаснiй та повнiй 

реєстрацiї даних первинного облiку в регiстрах, а також правдивому вiдображенню 

iнформацiї у фiнансовiй звiтностi пiдприємства. 

Зовнiшнiй контроль на ПрАТ «Атасс-Бориспiль» здiйснює незалежна 

аудиторська компанiя раз на рiк. Затвердження зовнiшньої аудиторської компанiї 

належить Наглядовiй радi товариства.   

Два рази на рiк вiдбувається засiдання Ревiзiйної комiсiї. Як видно з табл. 2.1 

саме Ревiзiйна комiсiя (в особi 3 чоловiк) проводить перевiрку фiнансово-

господарської дiяльностi ПрАТ «Атасс-Бориспiль» двiчi на рiк.  

Необхiдно вiдзначити, що на пiдприємствi вiдсутня служба внутрiшнього 

контролю (аудиту), яка б централiзовано здiйснювала  внутрiшнiй контроль за 



повнотою та правильнiстю визначення результатiв фiнансової дiяльностi 

пiдприємства. 

Разом з тим,  ефективнiсть системи внутрiшнього контролю залежить вiд 

його мiсця в органiзацiйнiй структурi пiдприємства. Якщо внутрiшнiй контроль 

покладений на ревiзора або ревiзiйну комiсiю, працюючих на громадських началах, 

то, як свiдчить практика, керiвництво може iгнорувати систему контролю, 

викривляти данi фiнансової звiтностi. 

Iнакше полягає справа, коли внутрiшнiй контроль здiйснюється службою 

(вiддiлом, групою) внутрiшнього контролю (аудиту), яка є самостiйним 

пiдроздiлом апарату управлiння. Така служба створюється з метою перевiрки 

ефективностi роботи органiзацiї та контролю за дiяльнiстю всiх її структурних 

пiдроздiлiв. Умовою успiшної роботи служби внутрiшнього аудиту є її 

незалежнiсть вiд iнших пiдроздiлiв, що досягається шляхом прямого 

пiдпорядкування цiєї служби керiвнику пiдприємства. На нашу думку, 

органiзувати роботу служби внутрiшнього контролю (аудиту) на ПрАТ «Атасс- 

Бориспiль» доцiльно наступним чином (рис. 2.2).  

На ПрАТ «Атасс-Бориспiль» дiє Ревiзiйна комiсiя, порядок створення якої 

регламентується установчими документами товариства. Ревiзiйна комiсiя 

звiтується на Радi директорiв про ефективнiсть внутрiшнього контролю, обирає 

аудитора i аналiзує результати аудиторської перевiрки; висловлює своє судження 

про стан фiнансової звiтностi. 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.2. Модель органiзацiї внутрiшнього контролю (аудиту) результатiв 

фiнансової дiяльностi  ПрАТ «Атасс- Бориспiль» 

Збори акціонерів 

Рада директорів Наглядова 

рада Ревізійна комісія 

Юридичний відділ Групи при фінансово-

бухгалтерській службі 
Внутрішній аудитор 



 

Однак викликає сумнiв компетенцiя ревiзiйних комiсiй з причини вiдсутностi 

у її членiв достатнiх знань в областi бухгалтерського облiку, а також розмежування 

вiдповiдальностi i повноважень мiж аудиторами та ревiзiйними комiсiями. З 

нашого погляду, на ПрАТ «Атасс-Бориспiль» ревiзiйна комiсiя повинна 

створюватись в обов’язковому порядку, спираючись на контрольнi групи при 

фiнансово-бухгалтерськiй службi, в тiснiй взаємодiї з юридичним вiддiлом i 

внутрiшнiм аудитором (рис. 2.2).  

Основною метою контролю результатiв фiнансової дiяльностi є перевiрка 

достовiрностi даних облiку та звiтностi про результати фiнансової дiяльностi, 

виявлення факторiв, якi впливають на їх формування, що залежать або не залежать 

вiд органiзацiї роботи пiдприємства.   

Оскiльки на результат фiнансової дiяльностi безпосередньо впливають 

показники доходiв i витрат, ми можемо видiлити спiльнi завдання здiйснення їх 

контролю: 

- визначити порядок формування та основнi елементи облiкової полiтики 

дiяльностi пiдприємства з облiку фiнансових доходiв та витрат; 

- перевiрка правильностi розмежування доходiв, витрат i фiнансових 

результатiв дiяльностi за кожною класифiкацiйною групою; 

- встановлення правильностi документального оформлення накопичення та 

списання фiнансових витрат; 

- встановлення правильностi умов визнання та оцiнки доходiв i результатiв вiд 

фiнансової дiяльностi; 

- перевiрка правильностi ведення облiку фiнансових доходiв та витрат; 

- пiдтвердження правильностi формування та вiднесення доходiв до доходiв 

фiнансової дiяльностi; 

- перевiрка достовiрностi i правильностi вiдображення на рахунках 

бухгалтерського облiку операцiй з облiку доходiв, витрат i фiнансових результатiв 

дiяльностi; 



- пiдтвердження законностi та правильностi вiдображення в звiтностi доходiв, 

витрат i фiнансових результатiв дiяльностi згiдно принципiв бухгалтерського 

облiку; 

Об’єктом контролю результатiв фiнансової дiяльностi є операцiї з формування 

та використання результату фiнансової дiяльностi суб’єкта господарювання. Отже, 

контроль фiнансового результату пiдприємства проводиться за даними Звiту про 

фiнансовi результати (Звiт про сукупний дохiд), вiдповiдно до НП(С)БО 1 «Загальнi 

вимоги до фiнансової звiтностi». 

Предметом контролю операцiй з формування та облiку результатiв фiнансової 

дiяльностi є господарськi процеси та фiнансовi операцiї, пов’язанi з визначенням 

витрат, доходiв та фiнансових результатiв, а також вiдносини, що виникають при 

цьому всерединi пiдприємства та за його межами. 

Внутрiшньогосподарський контроль результатiв фiнансової дiяльностi 

пiдприємства здiйснюється з метою знаходження шляхiв ефективнiшого 

управлiння пiдприємством, резервiв для пiдвищення результатiв фiнансової 

дiяльностi господарюючого суб'єкта i, як наслiдок, виконання основної мети 

фiнансового менеджменту - пiдвищення добробуту власникiв пiдприємства. 

Основними напрямами контролю операцiй з визначення результатiв 

фiнансової дiяльностi є: 

-  перевiрка правомiрностi отримання доходiв вiд здiйснення фiнансових 

операцiй суб’єкта господарювання; 

-  оцiнювання та визнання доходiв i результатiв вiд фiнансової дiяльностi на 

основi використання методiв арифметичного контролю та порiвняння сум 

первинних документiв i облiкових регiстрiв; 

-  перевiрка правильностi вiдображення фiнансових доходiв через зiставлення 

даних Звiту про фiнансовi результати та iнформацiї з Головної книги; 

-  контроль фiнансових доходiв та витрат через використання методiв 

арифметичної i нормативної вiзуальної перевiрки; 

-  контроль правильностi визначення результатiв вiд фiнансової дiяльностi 

через застосування арифметичного контролю. 



Вважаємо, що пiдготовка проведення i узагальнення результатiв контролю 

може проводитись у певнiй послiдовностi, а саме:  

  - планування контролю результатiв фiнансової дiяльностi пiдприємства; 

  - складання програми контролю, визначення його об’єктiв, термiнiв 

проведення, обсягiв та виконавцiв; 

  - попереднє ознайомлення з об’єктом контролю результатiв фiнансової 

дiяльностi пiдприємства i вiдповiдальними особами; 

  - власне сам контроль результатiв фiнансової дiяльностi пiдприємства у 

вiдповiдних об’єктах; 

  - поточнi записи контролера, вияснення суперечливих моментiв, отримання 

певної iнформацiї, письмових пояснень; 

  - порiвняння, аналiз та оцiнка матерiалiв, отриманих пiд час контролю 

результатiв фiнансової дiяльностi пiдприємства; 

  - виявлення вiдхилень вiд заданих норм (стандартiв), з’ясування причин i 

винуватцiв цих вiдхилень; 

  - пiдготовка висновкiв i пропозицiй контролера з полiпшення управлiння 

результатами фiнансової дiяльностi пiдприємства; 

  - прийняття управлiнських рiшень за результатами проведеного контролю 

результатiв фiнансової дiяльностi пiдприємства. 

 Методами контролю є перевiрка та обстеження, монiторинг, фiнансова 

експертиза, внутрiшнiй аудит i службове розслiдування. Методичнi прийоми, 

що їх використовують у внутрiшньому контролi, подiляються на двi групи: 

загальнонауковi, якi ґрунтуються на використаннi аналiзу i синтезу, iндукцiї 

та дедукцiї, аналогiї та моделювання, системного та функцiонально-

вартiсного аналiзу тощо; специфiчнi – прийоми, виробленi в процесi 

реалiзацiї контрольних функцiй. Останнi подiляються на методичнi прийоми 

документального контролю (нормативно-правова, формальна, 

арифметична, експертна, зустрiчна та логiчна перевiрка документiв, 

перевiрка правильностi вiдображення господарських операцiй у регiстрах 

бухгалтерського облiку, контрольнi порiвняння показникiв на 



збалансованiсть, аналiтична перевiрка звiтностi та балансiв, iншi прийоми) i 

методичнi прийоми фактичного контролю. 

Саме до методичних прийомiв контролю результатiв фiнансової 

дiяльностi можна вiднести: документальну перевiрку (нормативно-правову, 

арифметичну, формальну, зустрiчну, iт.д.).  

В цiлому, контроль формування результатiв фiнансової дiяльностi 

пiдприємств починається з перевiрки наказу про облiкову полiтику на 

предмет регламентацiї в ньому питань облiку доходiв, витрат та 

формування фiнансових результатiв. Вiн повинен забезпечувати постiйний 

монiторинг змiни чинникiв, якi впливають на їх величину. 

Таким чином, методика здiйснення контролю результатiв фiнансової 

дiяльностi спрямована на вдосконалення ведення облiку та оптимiзацiю 

фiнансових результатiв. Методика контролю результатiв фiнансової 

дiяльностi передбачає виконання етапiв, якi сприятимуть також 

формуванню такої звiтностi, яка мiститиме реальнi i достовiрнi данi про 

дiяльнiсть суб’єкта господарювання. 

 

Висновок до розділу 2 

 

 1.Iнформацiйне забезпечення контрольного процесу являє собою сукупнiсть 

документiв, нормативних та довiдкових даних, фактичних даних, що мiстять певну 

iнформацiю, яка являється цiнною для проведення фiнансового контролю. В роботі 

надана характеристика фiнансової звiтностi як iнформацiйної бази аналiзу та 

контролю результатiв фiнансової дiяльностi акціонерного товариства. 

2. Проведенi дослiдження дозволили встановити, що пiдготовка проведення i 

узагальнення результатiв контролю може проводитись у певнiй послiдовностi яка 

наведена в роботі. 

3. Досліджуване підприємство за аналізований період отримувало доходи від 

фінансової діяльності, а саме: доходи вiд участi в капiталi; вiдсотки одержанi; iншi 

доходи вiд фiнансових операцiй. Щодо фінансових витрат, необхідно відзначити 



про наявність таких витрат ПрАТ «Атасс-Бориспіль» як: витрати понесені 

підприємством на сплату дивідендів; витрати при сплаті відсотків та погашеня 

позик підприємством. Підприємство здійснює бухгалтерський облік фінансової 

діяльності відповідно до облікової політики підприємства.  

4. Необхідно відзначити, що для обліку фінансових доходів, витрат та 

результатів на ПрАТ «Атасс-Бориспіль» використовуються інформаційні 

технології, а саме програма “1С-Підприємство” за версією 8.2, яка є найбільш 

поширеною на вітчизняному просторі. Програма відрізняється від інших 

доступністю і зрозумілістю користування, суттєвим спрощенням роботи 

бухгалтерії.  

5. Запропоновано виділяти окрему статтю у фінансовій звітності підприємства 

«Фiнансовий результат вiд фiнансової дiяльностi». Субрахунок 792 доцiльно 

перейменувати на «Результат фiнансової дiяльностi», а субрахунок 793 на 

«Результат iнвестицiйної дiяльностi». Вiдповiдно таке ж подання необхiдно 

передбачити й у Звiтi про фiнансовi результати (Звiтi про прибутки та збитки) 

пiдприємства. 

6. Проведенi дослiдження щодо оцiнки системи внутрiшнього контролю на 

ПрАТ «Атасс-Бориспiль» дозволило встановити, що на дослiджуваному 

акцiонерному товариствi недостатньо розробленими залишаються органiзацiйно-

методичнi засади внутрiшнього контролю дiяльностi товариства, особливо в 

частинi результатiв фiнансової дiяльностi, розробки iнформацiйного забезпечення 

з урахуванням формалiзацiї нормативно-правових актiв, застосування засобiв 

автоматизацiї на етапах контрольного процесу. 

7. З метою удосконалення органiзацiйно-методичного пiдходу до 

внутрiшнього контролю результатiв фiнансової дiяльностi ПрАТ «Атасс-

Бориспiль» видiлено проблемнi питання, що потребують подальшого дослiдження 

та обґрунтування. В роботі наведена структура та характеристика повноважень 

органiв контролю ПрАТ «Атасс-Бориспiль». 

8. Два рази на рiк вiдбувається засiдання Ревiзiйної комiсiї. Ревiзiйна комiсiя 

(в особi 3 чоловiк) проводить перевiрку фiнансово-господарської дiяльностi ПрАТ 



«Атасс-Бориспiль» двiчi на рiк. На  пiдприємствi вiдсутня служба внутрiшнього 

контролю (аудиту), яка б централiзовано здiйснювала  внутрiшнiй контроль за 

повнотою та правильнiстю визначення результатiв фiнансової дiяльностi 

пiдприємства. В роботі розкриті організаційні засади контролю фінансової 

діяльності акціонерного товаритсва.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РОЗДІЛ 3. УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНIЗАЦIЇ ТА МЕТОДИКИ 

КОНТРОЛЮ ФIНАНСОВОЇ ДIЯЛЬНОСТI ПрАТ «Атасс-Бориспiль» 

 

3.1. Аудит фінансової діяльності ПрАТ «Атасс-Бориспiль» 

Перед тим як дослiдити особливостi проведення контролю результатiв 

фiнансової дiяльностi на ПрАТ «Атасс-Бориспiль», надамо характеристику 

дiяльностi установи, а також оцiнимо як змiнилися за останнi пять рокiв основнi 

економiчнi показники дiяльностi пiдприємства (Додаток Е).   

Загалом, дослiджуване пiдприємство, ПрАТ «Атасс-Бориспiль» є 

автотранспортним пiдприємством та займається перевезенням пасажирiв з 

м.Бориспiль.  

Товариство здійснює наступні види діяльності: 

-здійснює перевезення пасажирів на основі замовлень та договорів з 

органами державної влади; 

-здійснює внутрішні та міжнародні перевезення; 

- ндає транспортно-експедиційні послуги. 

Статутний капітал товариства становить 659331,75 грн. Статутний капітал 

Товариства поділено на 2637327 часток, корпоративні права за якими 

посвідчуються простими іменними акціями. Номінальна вартість однієї акції  

складає 0,25 грн. 

В Додатку Е розкрита економічна оцінка діяльності ПрАТ «Атасс-Бориспіль» 

за останні п`ять років. 

Дослiджуване пiдприємство є емiтентом цiнних паперiв, тому зобов`язане 

здiйснювати обов`язковий аудит, тобто замовляти незалежну аудиторську 

перевiрку. 

Необхiдно вiдзначити, що за останнi три роки ПрАТ «Атасс-Бориспiль» 

змiнив незалежну аудиторську компанiю, яка проводила щорiчно незалежну 

аудиторську оцiнку фiнансової звiтностi пiдприємства. Це вiдбулося в зв’язку з 

тим, що пiдприємства не влаштовували умови контракту, якi були запропонованi 

аудиторською компанiєю. 



В 2018 роцi була проведена незалежна аудиторська перевiрка статей 

фiнансової звiтностi ПрАТ «Атасс-Бориспiль» аудиторською фiрмою "ТОВ 

"Аудиторська фiрма "Аудит консалт Україна". 

Аудитор здiйснив вибiркову перевiрку першого повного пакету рiчної 

фiнансової звiтностi ПрАТ "Атасс-Бориспiль", яка складає комплект фiнансової 

звiтностi у вiдповiдностi до МСФЗ та включає: 

" Баланс станом на 31.12.2017 р. (форма1); 

" Звiт про фiнансовi результати за перiод з 01 сiчня 2017 року по 31 грудня 

2017 " року (форма 2); 

" Звiт про рух грошових коштiв за 2017 рiк (форма 3); 

" Звiт про власний капiтал за 2017 рiк (форма 4); 

" Примiтки до фiнансової звiтностi, що мiстять стислий виклад суттєвих 

облiкових полiтик та iншi пояснювальнi примiтки. 

Товариство приймає МСФЗ в якостi основи для пiдготовки своєї фiнансової 

звiтностi. З цiєю метою ПрАТ «Атасс-Бориспiль» пiдготувало вступний баланс 

станом на 01.01.2015р. ("дата переходу на МСФЗ") у вiдповiдностi з МСФЗ 1 

"Перше застосування Мiжнародних стандартiв фiнансової звiтностi". 

Зважаючи на предметну область дослiдження (контроль результатiв 

фiнансової дiяльностi) розкриємо загальну методику перевiрки фiнансової 

звiтностi ПрАТ «Атасс-Бориспiль» з виокремленням процедур аудиту результатiв 

фiнансової дiяльностi пiдприємства. 

В цiлому, мета аудиту фiнансових результатiв полягає у висловленнi 

аудитором незалежної професiйної думки щодо правильностi вiдображення у 

звiтностi пiдприємства iнформацiї про фiнансовi результати дiяльностi 

пiдприємства. 

Аудиторська перевiрка проведена у вiдповiдностi з вимогами та 

положеннями Закону України "Про аудит фiнансовоїзвiтностi та аудиторську 

дiяльнiсть ", iнших законодавчих актiв України та у вiдповiдностi з вимогами 

Мiжнародних стандартiв контролю якостi, аудиту, огляду, iншого надання 

впевненостi та супутнiх послуг (надалi МСА). 



Аудитор керувався при складаннi висновку (звiту) МСА № 700 "Формування 

думки та надання звiту щодо фiнансової звiтностi", МСА № 705 "Модифiкацiя 

думки у звiтi незалежного аудитора", №706 "Пояснювальнi параграфи та параграфи 

з iнших питань у звiтi незалежного аудитора", адресатом якого є зокрема акцiонери. 

Цi стандарти зобов'язують аудитора планувати i здiйснювати аудиторську 

перевiрку з метою одержання обгрунтованої впевненостi в тому, що фiнансова 

звiтнiсть не мiстить суттєвих викривлень.  

Планування аудиту передбачає складання загального плану та розробку 

програми аудиту, що допомагають аудитору органiзувати працю, здiйснити 

обстеження за роботою його асистентiв. План розробляється таким чином, щоб в 

ньому визначався час проведення кожної конкретної аудиторської процедури. У 

планi аудиту фiнансової звiтностi "ТОВ "Аудиторська фiрма "Аудит консалт 

Україна" вiдображаються перелiк i обсяг виконаних робiт, строки виконання, 

процедури, що здiйснюються аудитором.  

Пiсля проведення попереднiх переговорiв з обраним пiдприємством-

клiєнтом (ПрАТ "Атасс-Бориспiль") та укладення договору на проведення аудиту, 

аудитор розпочинає процес планування майбутньої перевiрки. Поряд з цим, як 

продовження договiрної роботи, аудитор надсилає замовнику лист-зобов’язання, 

який можна вважати додатком до договору. Лист-зобов’язання для "ТОВ 

"Аудиторська фiрма "Аудит консалт Україна" подано у Додатку Ж. 

Для досягнення ефективностi та результативностi перевiрки, аудитор 

обговорює з керiвництвом пiдприємства елементи загального плану аудиту i 

аудиторських процедур. В планi аудиту передбачено перелiк загальних питань 

основних напрямкiв аудиторської перевiрки. 

Одержавши в процесi попереднього планування данi про пiдприємство, 

аудитор приступає до розробки загального плану аудиту (Додаток З). План аудиту 

є документом органiзацiйно-методологiчного характеру та складається з перелiку 

робiт на основних етапах аудиту i строкiв їх виконання iз зазначенням джерел 

iнформацiї. 



Виходячи з наявного плану перевiрки, в процесi аудиту результатiв фiнансової 

дiяльностi "ТОВ "Аудиторська фiрма "Аудит консалт Україна" виконуємо шiсть 

блокiв завдань. Важливе дотримання термiну проведення, що визначається 

виходячи з обсягiв роботи. Необхiдно вiдзначити, що використання плану аудиту 

дає змогу органiзувати, систематизувати та полегшити роботу перевiряючого.   

Перед тим як застосовувати процедури по сутi з перевiрки облiкового 

вiдображення результатiв фiнансової дiяльностi ПрАТ «Атасс-Бориспiль», 

аудиторська компанiя має оцiнити ефективнiсть функцiонування системи 

внутрiшнього контролю на дослiджуваному пiдприємствi. Для цього аудитор 

проводить тестування дiючої системи внутрiшнього контролю на пiдприємствi аби 

перевiрити її ефективнiсть та здатнiсть в короткий термiн виявити та виправити 

можливi помилки. Проведене тестування системи внутрiшнього контролю на 

ПрАТ «Атасс-Бориспiль»  наведене в Додатку К. 

За результатами проведеного тестування, було встановлено, що iснуюча 

система внутрiшнього контролю пiдпорядковується керiвнику та Наглядовiй радi 

ПрАТ «Атасс-Бориспiль». На пiдприємствi внутрiшнiй контроль здiйснюють члени 

Ревiзiйної комiсiї, а також керiвники структурних пiдроздiлiв товариства на чолi з 

керiвником установи та головним бухгалтером.  

Анкетування середовища внутрiшнього контролю на ПрАТ «Атасс-

Бориспiль» зображено в Додатку Л. Так, за результатами проведеного анкетування 

на ПрАТ «Атасс-Бориспiль», було встановлено, що бiльшiсть вiдповiдей на 

запитання анкети – «Так», на основi чого аудитор може припустити,  що ризик 

контролю на пiдприємствi є мiнiмальним.  

Аудитор, розглянувши стан внутрiшнього контролю Товариства, вважає за 

необхiдне зазначити наступне: 

- система внутрiшнього контролю ПрАТ «Атасс-Бориспiль» спрямована на 

упередження, виявлення i виправлення суттєвих помилок, забезпечення захисту i 

збереження активiв, повноти i точностi облiкової документацiї та включає 

адмiнiстративний та бухгалтерський контроль; 



- адмiнiстративний контроль передбачає розподiл повноважень мiж 

працiвниками пiдприємства таким чином, щоб жоден працiвник пiдприємства не 

мав змоги зосередити у своїх руках усi необхiднi для повної операцiї 

повноваження; 

- бухгалтерський контроль забезпечує збереження активiв пiдприємства, 

достовiрнiсть звiтностi та включає попереднiй, первинний (поточний) i наступний  

контроль. 

В додатку М наведена мета та процедури аудиту фiнансової дiяльностi ПрАТ 

«Атасс-Бориспiль». 

За результатами виконаних процедур перевiрки стану корпоративного 

управлiння аудиторською компанiєю зроблено висновок, що система 

корпоративного управляння в цiлому вiдповiдає вимогам Закону України "Про 

акцiонернi товариства". Система внутрiшнього контролю на пiдприємствi дiє на 

достатньому рiвнi. 

Проте, слiд зазначити, що аудитором було виявлено такий негативний 

момент – у клiєнта вiдсутня взаємозамiннiсть персоналу. Причиною цьому може 

стати висока професiйна пiдготовка одних працiвникiв та низька професiйна 

пiдготовка iнших працiвникiв. Вiдсутнiсть взаємозамiнностi може привести до 

того, що деякi об’єкти облiку можуть залишитись без контролю в умовах, коли 

вiдсутнi вiдповiднi працiвники пiдприємства. Також, до негативних моментiв, 

можна вiднести вiдсутнiсть окремого структурного пiдроздiлу (служби 

внутрiшнього аудиту), який би централiзовано здiйснював первинний,  поточний 

та наступний внутрiшнiй контроль на ПрАТ «Атасс-Бориспiль». 

Анкета з оцiнки органiзацiї бухгалтерського облiку на ПрАТ «Атасс-

Бориспiль» наведено в дод. З. 

За результатами проведеного тестування, аудитором було встановлено, що 

органiзацiя системи бухгалтерського облiку та виконання нею своїх прямих 

обов’язкiв та робочих функцiй здiйснюється на достатньо високому рiвнi. 

Заслуговує на увагу той факт, що за дослiджуваний перiод вiдбулась змiна 

головного бухгалтера пiдприємства. 



Бухгалтерський облiк здiйснюється Товариством з використанням 

бухгалтерської комп'ютерної програми "1С: Пiдприємство 8.2". Компанiя веде 

бухгалтерський облiк вiдповiдно до мiжнародних стандартiв бухгалтерського 

облiку М(С)БО. 

Але, в ходi тестування, аудитор виявив певнi недолiки, а саме – пiдвищення 

квалiфiкацiї робiтникiв бухгалтерiї на ПрАТ «Атасс-Бориспiль» здiйснюється 

досить рiдко. Це може вплинути на якiсть виконання ними своїх обов’язкiв.  

Тому рекомендовано проводити пiдвищення квалiфiкацiї дещо частiше. Цi 

факти впливають на систему бухгалтерського облiку на пiдприємствi, але не є дуже 

суттєвими. 

За результатами проведеного анкетування на ПрАТ «Атасс-Бориспiль», було 

встановлено, що система бухгалтерського облiку на пiдприємствi є дiєвою та 

ефективною, спостерiгається низька плиннiсть кадрiв облiкового персоналу, їх 

висока квалiфiкацiя, розроблено та застосовується робочий план рахункiв та графiк 

документообороту.   

Пiд час виконання процедур оцiнки ризикiв i пов'язаної з ними дiяльностi для 

отримання розумiння суб'єкта господарювання та його середовища, включаючи 

його внутрiшнiй контроль, як цього вимагає МСА 315 "Iдентифiкацiя та оцiнка 

ризикiв суттєвих викривлень через розумiння суб'єкта господарювання i його 

середовища", аудитор виконав процедури необхiднi для отримання iнформацiї, яка 

використовувалася пiд час iдентифiкацiї ризикiв суттєвого викривлення внаслiдок 

шахрайства (Додаток Н). Аудитором були поданi запити до управлiнського 

персоналу та iнших працiвникiв суб'єкта господарювання, якi на думку аудитора, 

можуть мати iнформацiю, яка, ймовiрно, може допомогти при iдентифiкацiї ризикiв 

суттєвого викривлення внаслiдок шахрайства або помилки. Аудитором виконанi 

аналiтичнi процедури, в тому числi по сутi з використанням деталiзованих даних, 

спостереження та iншi. 

Основними ризиками в дiяльностi пiдприємства є полiтична та економiчна 

нестабiльнiсть; змiни законодавства та оподаткування; iнфляцiйнi процеси в 

економiцi України; вiдсутнiсть державних та iнших довгострокових замовлень. 



Для зменшення ризикiв, пiдприємство постiйно здiйснює монiторинг 

полiтичної, економiчної, законодавчої ситуацiї в Українi. 

За результатами проведеної оцiнки аудиторського ризику було встановлено, 

що в цiлому на ПрАТ «Атасс-Бориспiль» сприятливе середовище для проведення 

аудиту, однак факторами, що можуть вплинути на ризик аудитора щодо невiрного 

твердження є: 

- збiльшення кредитних ставок, що негативно можуть вплинути на бiзнес 

клiєнта; 

- недостатнiсть обiгових коштiв на пiдприємствi; 

- вiдсутнiсть служби внутрiшнього аудиту, яка б централiзовано здiйснювала 

внутрiшнiй контроль на пiдприємствi. 

В Додатку Н зображена методика визначення аудиторського ризику з 

перевiрки фiнансово-господарської дiяльностi ПрАТ «Атасс-Бориспiль». 

За даними аудиторського розрахунку єдиний рiвень суттєвостi становить 

1300. грн. Це означає, що вiдхилення в помилцi статтей фiнансовоїї звiтностi не має 

перевищувати цiєї величини.  

Структура  активiв  ПрАТ «Атасс-Бориспiль» зображена в Додатку Е 

На думку аудитора, статтi активу балансу справедливо й достовiрно 

розкривають iнформацiю за видами активiв пiдприємства станом на 31.12.2016 

року вiдповiдно до Мiжнародних стандартiв фiнансової звiтностi. 

В цiлому, за результатами проведеної оцiнки системи бухгалтерського облiку 

активiв встановлено, що в цiлому всi норми облiкової полiтики виконанi згiдно 

чинного законодавства, однак варто звернути увагу на вiдсутнiсть методологiї 

щодо формування резервного капiталу на ПрАТ «Атасс-Бориспiль» та методики 

оцiнки часток, що вносяться до статутного капiталу в натуральнiй та 

нематерiальнiй формах. Також аудитору варто взяти до уваги, що на пiдприємствi 

не пiдлягають обов'язковiй переоцiнцi повнiстю спрацьованi основнi засоби та 

нематерiальнi активи, якi використовуються у господарськiй дiяльностi 

пiдприємства. 



Структура капiталу та зобов`язань ПрАТ «Атасс-Бориспiль» наведена в 

Додатку Е. 

Статутний фонд товариства станом на 31.12.2017 року складає 659000 грн i 

роздiлений на 873 102 000 простих iменних акцiй, номiнальною вартiстю 0,25 грн. 

кожна. 

Збiльшення Статутного фонду товариства вiдбулося шляхом внесення 

земельних дiлянок, вартiстю 198 083,0 тис. грн. Необхiдно вiдзначити, що аудитору 

не було надано документiв, якi вiдповiдно до статтi 126 Земельного кодексу 

посвiдчують права власностi на вищевказанi земельнi дiлянки. Неоплаченого i 

вилученого капiталу за даними головних книг станом на 31.12.2017 року немає.  

Крiм даного недолiку, на думку аудитора, статтi пасиву балансу справедливо 

й достовiрно розкривають iнформацiю за видами капiталу та зобов`язань 

пiдприємства станом на 31.12.2017 року вiдповiдно до Мiжнародних стандартiв 

фiнансової звiтностi. 

Структура доходiв та витрат  ПрАТ «Атасс-Бориспiль» наведена в Додатку 

Е. 

Чистий дохiд вiд реалiзацiї готової продукцiї (товарiв, робiт, послуг) в 2016 

роцi за даними Фiнансового звiту пiдприємства складає 35884,0 тис. грн. Дохiд для 

цiлей складання фiнансової звiтностi вiдображається з урахуванням вимог МСБО 

№18 "Дохiд" . 

Витрати визнанi витратами 2017 року одночасно з визнанням доходу, для 

отримання якого вони були здiйсненнi. Витрати для цiлей складання фiнансової 

звiтностi вiдображаються одночасно зi збiльшенням зобов'язань вiдповiдно до 

Мiжнародних стандартiв бухгалтерського облiку. 

Необхiдно вiдзначити, що пiд час здiйснення незалежного аудиту, система 

контролю повинна охоплювати всi стадiї процесу надання пiдприємством 

фiнансових послуг: вiд прийняття рiшення щодо додаткової емiсiї акцiй, 

визначення умов емiсiї та документального вiдображення даної операцiї, 

вiдображення фiнансових доходiв та збiльшення капiталу акцiонерного товариства 

та вiдображення фiнансових операцiй у бухгалтерському облiку та фiнансовiй 



звiтностi товариства. На нашу думку, основними напрямками фiнансового 

контролю результатiв фiнансової дiяльностi повиннi бути наступнi (рис.3.1).  

 

Рис. 3.1  Напрями фiнансового контролю результатiв фiнансової дiяльностi 

пiдприємства 

В Додатку О зображена анкета з оцiнки правильностi облiку фiнансових 

доходiв та витрат, а також правильностi визначення результату фiнансової 

дiяльностi.  

За результатами даного анкетування, аудитор позитивно оцiнив порядок 

облiкового вiдображення фiнансових доходiв та витрат, а також визначення 

фiнансового результату.  

Наступним етапом буде оцiнка фiнансового стану ПрАТ «Атасс-Бориспiль» 

на 31.12.2017р. (Додаток Е). 

Данi Додатку Е характеризують позитивну динамiку змiни вищенаведених 

коефiцiєнтiв фiнансового стану ПрАТ «Атасс-Бориспiль». Можна простежити, що 

динамiка майже всiх показникiв стрiмко наближається до нормативних значить й 

позитивно характеризує фiнансовий стан ПрАТ «Атасс-Бориспiль». 

Загалом аудит включає перевiрку шляхом тестування доказiв, якi 

пiдтверджують суми й розкриття iнформацiї у фiнансовiй звiтностi, а також оцiнку 

i застосування принципiв бухгалтерського облiку й суттєвих попереднiх оцiнок, 

здiйснених управлiнським персоналом, а також оцiнку загального подання 

фiнансової звiтностi. 

Напрями контролю результатів фінансової діяльності 

підприємства 

1. Перевірка 

правомірності 

отримання фінансових 

доходів підприємства  

2. Контроль обсягів 

наданих фінансових 

послуг підприємством 

3. Перевірка правильності оцінки 

і визнання фінансових доходів та 

витрат та  результатів фінансової 

діяльності.  

4. Перевірка правильності 

відображення фінансових 

доходів та витрат  в обліку 

підприємства 

5. Контроль правильності 

визначення результатів 

фінансової діяльності 

підприємства 

6. Контроль достовірності 

відображення фінансових 

доходів та витрат у 

фінансовій звітності 

оподаткування 



Аудитором були виконанi процедури згiдно вимог МСА 500 "Аудиторськi 

докази", що вiдповiдають метi отримання достатнiх i прийнятних аудиторських 

доказiв. У процесi виконання аудиторських процедур аудитор звертав увагу на 

доречнiсть та достовiрнiсть iнформацiї, що використовувалася ним як аудиторськi 

докази. Вибiр процедур залежав вiд судження аудитора, включаючи оцiнку ризикiв 

суттєвих викривлень фiнансової звiтностi внаслiдок шахрайства або помилки. 

 

3.2.Напрями удосконалення  органiзацiйно-методичних засад контролю  

фiнансової дiяльностi ПрАТ «Атасс-Бориспiль» 

 

За результатами аудиторської перевірки був сформований умовно-позиивний 

аудиторський висновок. Підставами для висловлення умовно-позитивної думки 

було: 

-аудитори не мали змоги спостерігати за проведенням інвентаризації; 

- у звітності відсутня інформація щодо переоцінки основних засобів» 

- відстня підтверджуюча інформація щодо окермих дебіорів та 

кредиторівТовариства. 

Отже, проведенi дослiдження щодо оцiнки системи внутрiшнього контролю 

на ПрАТ «Атасс-Бориспiль» дозволило встановити, що на дослiджуваному 

пiдприємствi недостатньо розробленими залишаються органiзацiйно-методичнi 

засади  внутрiшнього контролю та аудиту дiяльностi пiдприємства, особливо в 

частинi результатiв фiнансової дiяльностi, розробки iнформацiйного забезпечення 

з урахуванням формалiзацiї нормативно-правових актiв, застосування засобiв 

автоматизацiї на етапах контрольного процесу. 

Як зазначалось в попереднiх роздiлах випускної квалiфiкацiйної роботи, 

посада внутрiшнього аудитора на дослiджуваному пiдприємствi не передбачена. 

Протягом звiтного року Голова правлiння ПрАТ «Атасс-Бориспiль» здiйснює 

поточне управлiння фiнансово-господарською дiяльнiстю в межах повноважень, 

якi встановлено Статутом пiдприємства. 



Розглянемо органiзацiю роботи запропонованої нами служби внутрiшнього 

аудиту, функцiонування якої сприятиме чiткому документуванню розрахункiв, 

своєчаснiй та повнiй реєстрацiї даних первинного облiку в регiстрах, а також 

правдивому вiдображенню iнформацiї щодо фiнансових доходiв та витрат у 

звiтностi ПрАТ «Атасс-Бориспiль» та примiтках до неї. 

На нашу думку, при органiзацiї процесу внутрiшнього аудиту на ПрАТ 

«Атасс-Бориспiль» слiд брати до уваги основнi принципи його ефективностi, 

дотримання яких є запорукою успiшного функцiонування системи внутрiшнього 

аудиту. Мета та завдання внутрiшнього аудиту результатiв фiнансової дiяльностi 

зображенi на рис. 3.3. 

Облiковi регiстри, що використовуються для вiдображення у 

бухгалтерському облiку доходiв, витрат та фiнансових результатiв пiдприємства; 

Реєстри аналiтичного та синтетичного бухгалтерського облiку, оборотнi вiдомостi, 

журнал-ордер №2, 3, Головна книга; Акти та довiдки попереднiх ревiзiй, 

аудиторськi висновки та iнша документацiя, що узагальнює результати 

внутрiшнього контролю; Фiнансова звiтнiсть пiдприємства. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.2 Мета та завдання внутрiшнього аудиту результатiв фiнансової 

дiяльностi ПрАТ «Атасс-Бориспiль» 

Внутрішній аудит результатів фінансової діяльності ПрАТ «Атасс-Бориспіль» 

МЕТА ЗАВДАННЯ 

Забезпечення достовірних даних у 

процесі бухгалтерського обліку 

фінансових доходів та витрат, 

повноти та своєчасності 

відображення господарських 

операцій в облікових регістрах та 

журналах-ордерах; правильності 

ведення обліку фінансових доходів 

та витрат відповідно до прийнятої 

облікової політики, а також 

правильності визначення та 

облікового відображення 

результатів фінансової діяльності. 

 

Перевірка: 

– достовірності первинних даних щодо 

накопичення та списання фінансових доходів 

та витрат; 

– повноти та своєчасності відображення 

первинних даних у зведених документах та 

облікових регістрах; 

– правильності ведення обліку 

фінансових доходів та витрат та його 

відповідності прийнятій обліковій політиці; 

– достовірності інформації щодо 

фінансових доходів та витрат, наведеної у 

звітності господарського суб'єкта. 

 



Процес органiзацiї внутрiшнього контролю на ПрАТ «Атасс-Бориспiль» 

представлено в Додатку У. 

Суттєвий вплив на формування результату фiнансової дiяльностi спричиняє 

прийнята методологiя оцiнки, а також прийнята ПрАТ «Атасс-Бориспiль» облiкова 

полiтика i її вiдповiднiсть вимогам стандартiв бухгалтерського облiку, що є 

об'єктом внутрiшнього  аудиту.    

На нашу думку, внутрiшнiй аудит фiнансових доходiв та витрат на ПрАТ 

«Атасс-Бориспiль» доцiльно розпочати з перевiрки Наказу про облiкову полiтику 

на предмет регламентацiї в ньому питань облiку фiнансових доходiв та витрат 

вiдповiдно до чинних МСФЗ, внутрiшнiх положень та iнструкцiй.  

Дохiд для цiлей складання фiнансової звiтностi вiдображається з 

урахуванням вимог МСБО №18 "Дохiд". Витрати визнанi витратами 2018 року 

одночасно з визнанням доходу, для отримання якого вони були здiйсненнi. Витрати 

для цiлей складання фiнансової звiтностi вiдображаються одночасно зi 

збiльшенням зобов'язань вiдповiдно до Мiжнародних стандартiв бухгалтерського 

облiку. 

Беручи за основу принцип нарахування та вiдповiднiсть доходiв та витрат i 

враховуючи критерiї визнання доходiв, перевiрку можна побудувати за певним 

алгоритмом (Додаток П). 

Наступнi етапи внутрiшнього аудиту результатiв фiнансової дiяльностi на 

ПрАТ «Атасс-Бориспiль» стосуються перевiрки первинних документiв, 

правильностi кореспонденцiї рахункiв, реєстрiв аналiтичного та синтетичного 

облiку, а також рiзних форм звiтностi, що мiстять iнформацiю про результати 

фiнансової дiяльностi. Контроль правильностi складання первинних документiв 

слiд здiйснювати, використовуючи формальну перевiрку, зустрiчну перевiрку, 

перевiрку за змiстом та арифметичну перевiрку (Додаток Р).  

Перевiрка доходiв вiд участi в капiталi здiйснюється з метою встановлення: 

1) правильностi документального оформлення доходiв, отриманих вiд участi в 

капiталi iнших пiдприємств; 2) правильностi та повноти вiдображення в облiкових 

регiстрах i на рахунках бухгалтерського облiку дивiдендiв, отриманих за акцiями, 



облiгацiями тощо; 3) правильностi ведення синтетичного та аналiтичного облiку 

рахункiв 72, 73 та вiднесення їх результатiв на рахунок 79 "Фiнансовi результатi". 

В ходi аудиту можуть бути виявленi такi порушення при веденнi 

бухгалтерського облiку доходiв: 

- невiрна класифiкацiя доходiв; 

- недотримання принципу нарахування i вiдповiдностi доходiв i витрат; 

- невiрно обчислена сума доходу; 

- помилки в бухгалтерських проводках при вiдображеннi господарських 

операцiй з формування доходiв i списання їх на фiнансовi результати; 

- вiдсутнiсть первинних документiв з облiку доходiв та витрат; 

- невiдповiднiсть даних синтетичного i аналiтичного облiку; 

- невiрне вiдображення в звiтностi доходiв та витрат пiдприємства. 

Представленi в Додатку С запропонованi форми робочих документiв 

забезпечують деталiзацiю процесiв з отримання та витрачання  коштiв за 

результатами фiнансової дiяльностi, що пiдвищить якiсть внутрiшнього аудиту. 

Найчастiшими порушеннями, якi зустрiчаються пiдчас проведення 

кредитних операцiй  є наступнi: 

- використання кредитних коштiв не за призначенням, тобто не на зазначенi в 

кредитному договорi цiлi та вiдсутнiсть в кредитному договорi документiв на його 

цiльове використання; 

- допущення арифметичних помилок при розрахунку суми вiдсоткiв за кредит; 

- невчасне погашення кредиту та, як наслiдок, виникнення простроченої 

заборгованостi та додаткових витрат за кредитом; 

- недостовiрне застосуваннякурсу валют пiд час розрахункiв за кредит в 

iноземнiй валютi. 

Для того, щоб уникнути вище перелiчених порушень запропоновано 

використовувати наступний робочий документ для здiйснення внутрiшнього 

аудиту правильностi розрахунку вiдсоткiв та винагороди за користування кредитом 

на ПрАТ «Атасс-Бориспiль» (табл.  3.8). 

Таблиця 3.8 



Робочий документ внутрiшнього аудитора з перевiрки правильностi 

розрахунку вiдсоткiв та винагороди за користування банкiвською позикою 
Показник за яким проводиться 

перевiрка 

Вiдсотки за наданим 

кредитом 

Винагорода за 

користування кредитом 

Договiр №4Ю456Дг №4Ю456Дг 

Формула розрахунку Сума кредиту×Ставка 

вiдсотка 

Сума кредиту × Ставка 

вiдсотка винагороди 

Розрахунок 24288×0,16 =3858 тис.грн. 24288×0,5=12144 

тис.грн. 

Сума вiдсоткiв 

вiдображена в 

облiку 

За даними 

пiдприємства 

3858 тис.грн. 12144 тис.грн. 

За даними 

аудитора 

3858 тис.грн. 12144 тис.грн. 

Вiдхилення - - 

 

Даний робочий документ дозволить перевiрити правильнiсть розрахунку 

фiнансових витрат пiдприємства та унеможливить виникнення шахрайств та 

зловживань з боку працiвникiв пiдприємства. 

Оскiльки внутрiшнiй аудитор повинен виконувати не лише контрольну 

функцiю, я й попереджувати та консультувати працiвникiв ПрАТ «Атасс-

Бориспiль»  щодо можливих порушень, якi можуть виникнути пiд час здiйснення 

фiнансових операцiй з метою уникнення їх в подальшому, пропонуємо 

використовувати вiдповiдний звiтний документ, в який заносити результати такої 

перевiрки (табл.3.9). 

 

Таблиця 3.9 

Перевiрка здiйснення виправлень за наданими зауваженнями 

№ 

з/п 

№ робочого 

документу 
Змiст порушення 

Виконання 

Виправлене Невиправлене 

1 2 3   

1 х х х х 

 

Пiдсумовуючи вищесказане можна зробити висновки, що внутрiшнiй аудит 

в управлiннi результатами фiнансової дiяльностi має бути орiєнтований на 

перспективу, тобто на аналiз майбутнiх подiй, якi можуть несприятливо 

позначитися на дiяльностi ПрАТ «Атасс-Бориспiль» в цiлому. Iнакше кажучи, 

внутрiшнiй аудит має оцiнювати можливiсть i пропонувати шляхи зниження 



ризикiв в процесi здiйснення фiнансових операцiй. Таким чином, наявнiсть 

ефективного внутрiшнього аудиту в системi управлiння дiяльнiстю ПрАТ «Атасс-

Бориспiль» стає невiд’ємною складовою успiшного розвитку дослiджуваного 

пiдприємства в умовах швидких змiн зовнiшнього середовища, пiдвищення 

складностi процесiв управлiння, розподiлу функцiй володiння та управлiння 

бiзнесом.  

Висновки до розділу 3: 

В третьому розділі випускної кваліфікаційної роботи, розкрита методика як 

зовнішнього так і внутрішнього контролю результатів фінансової діяльності ПрАТ 

«Атасс-Бориспіль».  

У випускній кваліфікаційній роботі наведено порядок проведення незалежної 

аудиторської перевірки даних фінансової звітності за 2018 рік. Розкриті методи та 

процедури аудиту, тести перевірки системи бухгалтерського обліку та 

внутрішнього контролю ПрАТ «Атасс-Бориспіль».   

За результатами проведеного тестування, було встановлено, що існуюча 

система внутрішнього контролю підпорядковується керівнику та Наглядовій раді 

ПрАТ «Атасс-Бориспіль».  На підприємстві внутрішній контроль здійснюють 

члени Ревізійної комісії, а також керівники структурних підрозділів товариства на 

чолі з керівником установи та головним бухгалтером.  

За результатами виконаних процедур перевiрки стану корпоративного 

управлiння аудиторською компанією зроблено висновок, що система 

корпоративного управляння в цiлому вiдповiдає вимогам Закону України "Про 

акцiонернi товариства". Система внутрiшнього контролю на підприємстві створена 

та дiє. 

Аудитор не приймав участi в спостереженнi за iнвентаризацiєю наявних 

активiв та зобов'язань, оскiльки був призначений пiсля дати її проведення. У зв'язку 

з тим, що за умовами договору не було передбачено проведення поглибленого 

аналiзу якостi ведення податкового облiку, аудитори не виключають, що 

подальшою податковою перевiркою можуть бути виявленi викривлення. 



В роботі запропонована модель  внутрішнього аудиту за виконанням бюджету 

результатів фінансової діяльності ПрАТ «Атасс-Бориспіль», розроблені 

запропоновані робочі документи внутрішнього аудитора, які дозволять 

удосконалити механізм внутрішнього аудиту результатів фінансової діяльності 

ПрАТ «Атасс-Бориспіль». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ: 

 

Випускна кваліфікаційна робота присвячена організаційно-методичним 

засадам контролю фінансової діяльності акціонерного товариства. За результатами 

дослідження сформульовані наступні висновки: 

1. В роботі розкрита економічна сутність фінансової діяльності. Встановлено, 

що фiнансова дiяльнiсть пiдприємства - це дiяльнiсть направлена на отримання 

коштiв (ресурсiв) для фiнансування пiдприємства, досягненнi пiдприємством 

поставлених цiлей, за допомогою здiйснення якої забезпечується фiнансова 

стiйкiсть та платоспроможнiсть пiдприємства. Взначений порядок формування 

доходів, витрат та результатів фінансової діяльності підприємства.  

2. Встановлено, що за допомогою інформації, яку надає система фінансового 

контролю, акціонерні товаритсва спроможні здійснювати фінансове планування та 

прогнозування результатів господарювання, а також контролювати правильність 

формування як власного так і позикового капіталу та його використання.  

3. Якщо оцінювати порядок відображення результатів фінансової діяльності у 

фінансовій звітності підприємства, то необхідно зазначити, що фінансові 

результати від фінансової діяльності відображаються у формі № 2 «Звіт про 

фінансові результати» («Звіт про сукупний дохід підприємства») за статтями 

«Фінансові витрати», «Інші фінансові доходи». 

4. В роботі розкрите правове регулювання контролю фінансової  діяльності 

акціонерних товариств. Наведені нормативно-правові акти які регламентують 

порядок проведення фінансового контролю за результатами фінансової діяльності 

акціонерних товариств. 

5. Iнформацiйне забезпечення контрольного процесу являє собою сукупнiсть 

документiв, нормативних та довiдкових даних, фактичних даних, що мiстять певну 

iнформацiю, яка являється цiнною для проведення фiнансового контролю. В роботі 

надана характеристика фiнансової звiтностi як iнформацiйної бази аналiзу та 

контролю результатiв фiнансової дiяльностi акціонерного товариства. 



6. Досліджуване підприємство за аналізований період отримувало доходи від 

фінансової діяльності, а саме: доходи вiд участi в капiталi; вiдсотки одержанi; iншi 

доходи вiд фiнансових операцiй. Щодо фінансових витрат, необхідно відзначити 

про наявність таких витрат ПрАТ «Атасс-Бориспіль» як: витрати понесені 

підприємством на сплату дивідендів; витрати при сплаті відсотків та погашеня 

позик підприємством. Підприємство здійснює бухгалтерський облік фінансової 

діяльності відповідно до облікової політики підприємства.  

8. Необхідно відзначити, що для обліку фінансових доходів, витрат та 

результатів на ПрАТ «Атасс-Бориспіль» використовуються інформаційні 

технології, а саме програма “1С-Підприємство” за версією 8.2, яка є найбільш 

поширеною на вітчизняному просторі. Програма відрізняється від інших 

доступністю і зрозумілістю користування, суттєвим спрощенням роботи 

бухгалтерії. В роботі наведений порядок облікового відображення доходів, витрат 

та результатів фінансової діяльності акціонерного товариства. 

9. Запропоновано удосконалити аналітичний облік результатів фінансової 

діяльності, а  саме запропоновано до впровадження субрахунок 442 «Прибуток 

(збиток) від фінансових операцій» до рахунку 44 «Нерозподілені прибутки 

(непокриті збитки)», який дозволить узагальнювати інформацію про результати 

фінансової діяльності на окремому рахунку, та  посилити контроль за фінансовими 

результатами діяльності підприємства. 

10. Запропоновано виділяти окрему статтю у фінансовій звітності 

підприємства «Фiнансовий результат вiд фiнансової дiяльностi». Субрахунок 792 

доцiльно перейменувати на «Результат фiнансової дiяльностi», а субрахунок 793 на 

«Результат iнвестицiйної дiяльностi». Вiдповiдно таке ж подання необхiдно 

передбачити й у Звiтi про фiнансовi результати (Звiтi про прибутки та збитки) 

пiдприємства. 

11. Проведенi дослiдження щодо оцiнки системи внутрiшнього контролю на 

ПрАТ «Атасс-Бориспiль» дозволило встановити, що на дослiджуваному 

акцiонерному товариствi недостатньо розробленими залишаються органiзацiйно-

методичнi засади внутрiшнього контролю дiяльностi товариства, особливо в 



частинi результатiв фiнансової дiяльностi, розробки iнформацiйного забезпечення 

з урахуванням формалiзацiї нормативно-правових актiв, застосування засобiв 

автоматизацiї на етапах контрольного процесу. 

12. З метою удосконалення органiзацiйно-методичного пiдходу до 

внутрiшнього контролю результатiв фiнансової дiяльностi ПрАТ «Атасс-

Бориспiль» видiлено проблемнi питання, що потребують подальшого дослiдження 

та обґрунтування. В роботі наведена структура та характеристика повноважень 

органiв контролю ПрАТ «Атасс-Бориспiль». 

13. Два рази на рiк вiдбувається засiдання Ревiзiйної комiсiї. Ревiзiйна комiсiя 

(в особi 3 чоловiк) проводить перевiрку фiнансово-господарської дiяльностi ПрАТ 

«Атасс-Бориспiль» двiчi на рiк. На  пiдприємствi вiдсутня служба внутрiшнього 

контролю (аудиту), яка б централiзовано здiйснювала  внутрiшнiй контроль за 

повнотою та правильнiстю визначення результатiв фiнансової дiяльностi 

пiдприємства. 

14. У випускній кваліфікаційній роботі наведено порядок проведення 

незалежної аудиторської перевірки даних фінансової звітності за 2018 рік. Розкриті 

методи та процедури аудиту, тести перевірки системи бухгалтерського обліку та 

внутрішнього контролю ПрАТ «Атасс-Бориспіль».   

15. В ході тестування системи бухгалтерського обліку, аудитор виявив певні 

недоліки, а саме – підвищення кваліфікації робітників бухгалтерії на ПрАТ «Атасс-

Бориспіль» здійснюється досить рідко. Це може вплинути на якість виконання 

ними своїх обов’язків, тому рекомендовано проводити підвищення кваліфікації 

дещо частіше. Ці факти впливають на систему бухгалтерського обліку на 

підприємстві, але не є дуже суттєвими. 

Аудитор не приймав участi в спостереженнi за iнвентаризацiєю наявних 

активiв та зобов'язань, оскiльки був призначений пiсля дати її проведення. 

У зв'язку з тим, що за умовами договору не було передбачено проведення 

поглибленого аналiзу якостi ведення податкового облiку, аудитори не виключають, 

що подальшою податковою перевiркою можуть бути виявленi викривлення. 



Також, вiдбулась змiна головного бухгалтера, що зазначено вище. 

Аудитором не виявленi невiдповiдностi даних зазначених у фiнансовiй звiтностi та 

у бухгалтерському облiку. Однак, пiд час перевiрки було з'ясовано, що 

підприємство так i не здiйснило експертну оцiнку основних засобiв для 

визначенння справедливої вартостi, як цього вимагають МСФЗ. Загалом, за 

результатами аудиторської перевірки надано умовно-позитивний аудиторський 

висновок. 

16. В роботі здійснено оцінку систми внутрішнього контролю, та надані 

рекомендації з її удосконалення. Необхідно відзначити, що на підприємстві 

відсутня служба внутрішнього контролю (аудиту), яка б централізовано 

здійснювала внутрішній контроль за повнотою та правильністю визначення 

результатів фінансової діяльності підприємства. В роботі запропопоновано 

створити службу внутрішнього аудиту, розкриті організаційно-методичні засади 

внутрішнього аудиту результатів фінансової діяльності, розкриті процедури 

внутрішнього аудиту. 

17. В роботі запропонована модель  внутрішнього аудиту за виконанням 

бюджету результатів фінансової діяльності ПрАТ «Атасс-Бориспіль», розроблені 

запропоновані робочі документи внутрішнього аудитора, які дозволять 

удосконалити механізм внутрішнього аудиту результатів фінансової діяльності 

ПрАТ «Атасс-Бориспіль». 
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Додаток А 

Використання нормативно-правової бази з обліку та контролю результатів 

фінансової діяльності в контрольно-обліковому процесі підприємства 

№ Нормативний 

документ, ким і коли 

виданий 

Характеристика Використання у 

контрольно-обліковому 

процесі 

1 Господарський 

кодекс України вiд 

16.01.2003 № 436–IV 

з останніми змінами 

Кодекс визначає основні 

засади господарювання в 

Україні і регулює 

господарські відносини, що 

виникають в процесі 

організації та здійснення 

господарської діяльності між 

суб’єктами господарювання. 

Використано для 

визначення правових 

основ господарської 

діяльності підприємства 

 

2 Податковий кодекс 

України вiд 

02.12.2010  № 2755-

VI  із змінами, 

Регулює відносини, що 

виникають у сфері 

справляння податків і зборів. 

Використано для 

організації справляння 

податків і зборів на 

підприємстві. Існують 

неузгодженості. 

3 Цивільний кодекс 

України вiд 

16.01.2003 № 435–IV 

з останніми змінами 

22.09.2011 р. 

Регулює відносини у 

приватній сфері, його 

положення мають 

застосовуватися не тільки до 

традиційних "суто цивільних" 

відносин, а й до взаємин 

суб'єктів споріднених 

відносин. 

Використано 

нормативний документ 

для організації розподілу 

прибутку підприємства 

4 Закон України «Про 

акціонерні 

товариства» 

затверджений 

постановою ВР 

України 17.09.2008 

№ 514 

Визначає поняття і види 

акціонерних товариств, 

правила їх створення, 

діяльності, а також правила і 

обов’язки їх учасників та 

засновників. 

Використано під час 

оцінки правильності 

створення 

досліджуваного 

підприємства. 

 

5 Закон України «Про 

аудит фінансової 

звітності та 

аудиторську 

діяльність» від 

21.12.2017р. № 2258-

VIII 

Визначає  правові  засади  

здійснення  аудиторської  

діяльності   в   Україні. 

 

Використано під час 

розкриття загальних засад 

аудиту фінансових 

результатів підприємства. 

6 Закон України „Про 

бухгалтерський 

облік та фінансову 

звітність в Україні” 

ВРУ № 2164-VIII від 

05.10.2017 р. 

Визначає правові засоби 

регулювання, організації, 

ведення бухгалтерського 

обліку та складання 

фінансової звітності в 

Україні. 

Використано для 

організації 

бухгалтерського обліку і 

складання фінансової 

звітності на підприємстві 

7 Національне 

положення 

Визначає мету, склад і 

принципи підготовки 

Використано під час 

узагальнення облікової 



(стандарту) 

бухгалтерського 

обліку 1 «Загальні 

вимоги до 

фінансової 

звітності» 

фінансової звітності та 

вимоги до визнання і 

розкриття її елементів. 

інформації у фінансовій 

звітності підприємства 

8 Міжнародні 

стандарти 

фінансової звітності. 

- видані Радою з 

Міжнародних 

стандартів 

бухгалтерського 

обліку  

Визначають основні 

принципи підготовки 

фінансової звітності. 

Використано під час 

узагальнення облікової 

інформації щодо 

результатів фінансової 

діяльності 

9 Міжнародні 

стандарти контролю 

якості, аудиту, 

огляду, іншого 

надання впевненості 

та супутніх послуг 

 

Конкретизовано принципи, 

цілі використання та завдання 

кожного стандарту аудиту, 

розкриті методи та процедури 

аудиту. 

Використано під час 

оцінки дотримання МСА 

під час аудиту доходів, 

витрат та результатів 

фінансової діяльності на 

досліджуваному 

підприємстві 

10 Положення 

(стандарт) 

бухгалтерського 

обліку №15 „Дохід” 

МФУ № 290 від 

29.11.1999 р. 

Визначає методологічні 

принципи формування в 

бухгалтерському обліку 

інформації про доходи 

підприємства і її розкриття у 

фінансовій звітності 

Використано для 

визначення змісту і 

форми доходу та 

відображення його в 

бухгалтерському обліку 

11 Положення 

(стандарт) 

бухгалтерського 

обліку 16 "Витрати" 

від 31.12.1999 № 318  

Визначені принципи 

формування в бухгалтерсько-

му обліку інформації про 

витрати підприємства та її 

розкриття у фінансовій 

звітності. 

Використано під час 

облікового відображення 

фінансових витрат 

підприємства. 

12 Положення про 

документальне 

забезпечення записів 

у бухгалтерському 

обліку МФУ від 

24.05.1995 р.№ 88 

Встановлює порядок 

відображення та зберігання 

первинних документів, 

облікових регістрів, 

бухгалтерської звітності 

підприємствами 

Використано для 

правильності 

документального 

забезпечення записів у 

бухгалтерському обліку 

13 Положення 

(стандарт) 

бухгалтерського 

обліку №11 

„Зобов’язання” 

.наказ МФУ від 

31.01.2000 р. № 20 

Це положення визначає 

методологічні засади 

формування в 

бухгалтерському обліку 

інформації про зобов’язання 

та її розкриття у фінансовій 

звітності 

Використано для 

визначення формування в 

бухгалтерському обліку 

інформації про 

зобов’язання та її 

розкриття у фінансовій 

звітності 

 

14 Інструкція «Про 

застосування плану 

рахунків бух. обліку 

Встановлює призначення і 

порядок ведення рахунків 

бухгалтерського обліку для 

Використано для 

розкриття та застосування 

правил використання та 

Продовж. дод. А 

Продовж. дод. А 

http://apu.com.ua/msa/10-article/783-mizhnarodni-standarti-kontrolyu-yakosti-auditu-oglyadu-inshogo-nadannya-vpevnenosti-ta-suputnikh-poslug-vidannya-2013-roku
http://apu.com.ua/msa/10-article/783-mizhnarodni-standarti-kontrolyu-yakosti-auditu-oglyadu-inshogo-nadannya-vpevnenosti-ta-suputnikh-poslug-vidannya-2013-roku
http://apu.com.ua/msa/10-article/783-mizhnarodni-standarti-kontrolyu-yakosti-auditu-oglyadu-inshogo-nadannya-vpevnenosti-ta-suputnikh-poslug-vidannya-2013-roku
http://apu.com.ua/msa/10-article/783-mizhnarodni-standarti-kontrolyu-yakosti-auditu-oglyadu-inshogo-nadannya-vpevnenosti-ta-suputnikh-poslug-vidannya-2013-roku
http://apu.com.ua/msa/10-article/783-mizhnarodni-standarti-kontrolyu-yakosti-auditu-oglyadu-inshogo-nadannya-vpevnenosti-ta-suputnikh-poslug-vidannya-2013-roku
http://apu.com.ua/msa/10-article/783-mizhnarodni-standarti-kontrolyu-yakosti-auditu-oglyadu-inshogo-nadannya-vpevnenosti-ta-suputnikh-poslug-vidannya-2013-roku


активів, капіталу, 

зобов’язань і 

господарських 

операцій 

підприємств і 

організацій” 

МФУ № 291 від 

30.11.1999 р. 

узагальнення методом 

подвійного запису інформації 

про наявність і рух активів, 

капіталу, зобов’язань та факти 

фінансово-господарської 

діяльності підприємств, 

організацій та інших 

юридичних осіб (крім банків 

та бюджетних установ), 

незалежно від форм власності, 

організаційно-правових норм 

і видів діяльності, а також 

виділених на окремий баланс 

філій. 

вірного ведення 

бухгалтерського обліку і 

відображення його в 

Плані рахунків 

бухгалтерського обліку 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Додаток Б 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Схема структури інформаційного забезпечення контролю фінансової 

 діяльності акціонерного товариства 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Інформаційно-

аналітичне забезпечення 

фінансового контролю 

Джерела адресності формування інформації 

 

Керівники 

служб 

аналізу і 

 
Контраг
енти 

 

Державні 

органи 

Вхідна 

 інформація 

Органі

за-

ційна 

Факто-

графічн

а 

Норматив

но-

довідкова 

Нормативн

о-правова 

Вихідна 

(контрольна) 

інформація 

 

Підсумк

ова 

Експерти, 

аналітики, 

контролери 

 

Проміжн

а 

Керівники 

служб 

аналізу і 

контролю 

Підприємс

тва 



Додаток В 

Архітектура рахунків доходів фінансової діяльності ПрАТ «Атасс-Бориспіль» 

Рахунок 72 «Дохiд вiд участi в капiталi» Рахунок 73 «Iншi фiнансовi доходи» 

 

1 2 

Субрахунки  

721 «Дохiд вiд iнвестицiйної дiяльностi в асоцiйованi 

пiдприємства» 

731 «Дивiденди одержанi» 

722 «Дохiд вiд спiльної дiяльностi» 732 «Вiдсотки одержанi» 

723 «Дохiд  вiд iнвестицiй в дочiрнi пiдприємства» 733 «Iншi доходи вiд фiнансових операцiй» 

Призначення  

Рахунок призначено для узагальнення iнформацiї про 

доходи вiд iнвестицiй, якi здiйсненi в асоцiйованi, 

дочiрнi чи спiльнi пiдприємства i облiк яких ведеться 

за методом участi в капiталi 

Рахунок призначено для облiку доходiв,  якi 

виникають у ходi фiнансової дiяльностi 

пiдприємства, зокрема дивiдендiв, вiдсоткiв та 

iнших доходiв вiд фiнансової дiяльностi, якi не 

облiковуються на рахунку 72 

Первиннi зведенi документи 

Первиннi документи для облiку доходiв вiд участi в 

капiталi: рахунки, платiжнi доручення, довiдки 

бухгалтерiї тощо.  

Регiстром синтетичного облiку за рахунком 72 «Дохiд 

вiд участi в капiталi» при журнально-ордернiй формi 

облiку є Журнал 6.  

При спрощенiй формi облiку в роздiлi III Вiдомостi 5-М  

 

Первиннi документи для облiку iнших фiнансових 

доходiв:  "Прибутковий касовий ордер, виписка 

банку, "Товарно-транспортна накладна", " 

Накладна-Вимога на вiдпустку (внутрiшнє 

перемiщення) матерiалiв", "Акт приймання-

передачi (внутрiшнього перемiщення) основних 

засобiв, контракти й договору про передачу 

необоротних активiв у фiнансову оренду та iн.  

Регiстром синтетичного облiку за рахунком 73 

«Iншi фiнансовi доходи» при журнально-ордернiй 

формi облiку є Журнал 6.  

При спрощенiй формi облiку в роздiлi III Вiдомостi 

5-М  

 

Бухгалтерськi проводки 

1 2 

кореспондує за дебетом з кредитом рахункiв: 79 

"Фiнансовi результати"; за кредитом з дебетом 

рахункiв: 141 «Iнвестицiї пов'язаним сторонам за 

методом участi в капiталi»  

 

кореспондує за дебетом з кредитом рахункiв: 79 

"Фiнансовi результати"; за кредитом з дебетом 

рахункiв: 10 "Основнi засоби"; 11 "Iншi 

необоротнi матерiальнi активи"; 12 

"Нематерiальнi активи"; 14 «Довгостроковi 

фiнансовi iнвестицiї»; 15 "Капiтальнi iнвестицiї"; 16 

"Довгострокова дебiторська заборгованiсть"; 20 

"Виробничi запаси"; 37 "Розрахунки з рiзними 

дебiторами"; 22 "Малоцiннi та швидкозношуванi 

предмети"; 28 "Товари"; 30 "Каса"  

 

 

 

 

 

 

 



Додаток Д 

Кореспонденція раунків ПрАТ «Атасс-Бориспіль» щодо змін у власному 

капіталі підприємства* 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таблиця Д.2 

Кореспонденція бухгалтерських рахунків з обліку 

Інших фінансових доходів 

№  Змiст операцiї Документ 

(пiдстава) 

Кореспонденцiя 

рахункiв 

Сума, 

грн 

1 2 3 4 5 6 

Дебет Кредит 

1 Зареєстровані зміни в установчих 

документах у звізку зізбільшенням 

статутного капіталу  

Бухгалтерська 

довідка, Протокол 

№15 

46 401 100 000 

2 Учасниками погашено заборгованість 

за внесками до статутного капіталу 

підприємства: 

-грошовими коштами 

- необоротними активами 

-товарно-матеріальними цінностями 

Виписка банку 

Акт прийому-

передачі 

Акт про 

приймання 

матеріалів 

 

311 

15 

20 

46 

46 

46 

35000 

 

100 000 

 

8500 

3 Нараховано дивіденди учасникам 

товариства  

Бухгалтерська 

довідка 

443 671 3580 

4 Зареєстровано зміни у статуті ТОВ 

«Крок-Укрзалізбуд» у звязку 

зізбільшенням статутного капіталу 

Протокол № 15, 

Бухгалтерська 

довідка 

46 401 3580 

5 Суму дивідендів, нарахованих 

учасникам, спрямовано на збільшення 

статутного капіталу 

Бухгалтерська 

довідка 

671 46 3580 

Операції з додатковим капіталом 

6 Відображено суму первісної дооцінки 

основних засобів 

Звіт оцінювачів, 

регістри 

бухгалтерського 

обліку 

10 423 4200 

7 Відображено вартість ОЗ безоплатно 

отриманих підприємством  

Акт приймання 

передачі 

152 424 13500 

8 Нарахування амортизації на 

безоплатно одержаних активах  

Розрахунок 

амортизації 

424 13 

745 

2500 

9 Сума дооцінки накопиченого зносу Бухгалтерська 

довідка 

10 13 1500 

10 Уцінка необоротних активів, які 

раніше не дооцінювалися  

Бухгалтерська 

довідка 

975 10 5400 

11 Сума уцінки накопиченого зносу Бухгалтерська 

довідка 

13 10 2100 

12 Списання сум дооцінкинеоборотних 

активів при їх вибутті 

Бухгалтерська 

довідка 

423 441 4200 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№  Змiст операцiї Документ 

(пiдстава) 

Кореспонденцiя 

рахункiв 

Сума, 

грн 

1 2 3 4 5 6 

Дебет Кредит 

1 Списання інших фінансових доходів 

на рахунок фінансових результатів 

Бухгалтерська 

довідка 

73 79 100 000 

2 Надходження основних засобів як 

дивідендів 

Прибутковий 

ордер 

10 73 50 000 

3 Оприбуткування інших необоротних 

матеріальних активів як дивідендів 

Прибутковий 

ордер 

11 73 20 000 

4 Надходження незавершеного 

будівництва як дивідендів 

Прибутковий 

ордер 

15 73 30 000 

5 Віднесення дивідендів на 

довготермінову дебіторську 

заборгованість 

Бухгалтерська 

довідка 

16 73 40 000 

6 Одержано дивіденди у вигляді запасів Прибутковий 

ордер 

20 73 20 000 

7 Одержано дивіденди у вигляді МШП Прибутковий 

ордер 

22 73 20000 

8 Отримано дивіденди нарахунки в 

банку 

Виписка банку 31 73 100 000 

9 Зараховано дивіденди як поточні 

фінансові інвестиції 

Прибутковий 

ордер 

35 73 30 000 

10 Зараховано до інших фінансових 

доходів суму списаної 

довготермінової позики 

Прибутковий 

ордер 

50 73 20000 

11 Зараховано до інших фінансових 

доходів суму списаної 

короткотермінової позики 

Прибутковий 

ордер 

60 73 24000 

12 Списана на інші доходи фінансової 

діяльності кредиторська 

заборгованість постачальникам 

Бухгалтерська 

довідка 

63 73 25000 



Таблиця Д.3 

Кореспонденція рахунків з обліку фінансових витрат 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Додаток Е 

Аналіз основних економічних показників діяльності ПрАТ «Атасс-

Бориспіль» за 2014-2018 рр. (тис.грн) 

Показники  2014р. 2015р. 2016р. 2017р. 2018р. 

Сукупні активи 21280 21638 22633 22563 29084 

Необоротні активи,  19589 19718 20199 19535 22797 

в т.ч. основні засоби  19587 19718 20161 19497 22759 

Оборотні активи 1691 1920 2434 3028 6287 

в т.ч. запаси 249 403 715 574 832 

Власний капітал 16728 17009 17129 19508 25666 

в т.ч. зареєстрований капітал 659 659 659 659 659 

№  Змiст операцiї Документ 

(пiдстава) 

Кореспонденцiя 

рахункiв 

Сума, 

грн 

1 2 3 4 5 6 

Дебет Кредит 

1 Нараховано відсотки за користування 

банківським кредитом 

Бухгалтерська 

довідка 

Банківська виписка 

951 684 100 000 

2 Сплачено відсотки за користування 

банківським кредитом 

Платіжне 

доручення 

684 31 50 000 

3 Нараховано відсотки по векселю, 

який видано постачальнику  

Банківська 

виписка 

952 684 20 000 

4 Відображено витрати, які пов’язані із 

залученням позикового капіталу 

(витрати, пов’язані із випуском, 

утриманням та обігом власних цінних 

паперів) 

Банківська 

довідка 

952 31 30 000 

5 Відображено заборгованість за 

відсотками, за користуванням 

об’єктом, отриманим у фінансову 

оренду 

Банківська 

довідка 

952 684 40 000 

6 Відображено премію за фінансовою 

інвестицією 

Банківська 

довідка 

952 30 3000 

7 Списано фінансові витрати на 

фінансові результати 

 792 95 30000 



Капітал у дооцінках 20889 20889 20889 20889 20889 

Короткострокові кредити банків - - - - - 

Поточні зобов`язання  4552 4629 5504 3055 3418 

Чистий дохід від наданих 

транспортних послуг 

26933 34116 35884 45850 56641 

Собівартість реалізованих послуг 22694 28558 29409 36145 39040 

Фінансові доходи 0 0 0 0 0 

Фінансові витрати 1 0 0 0 0 

Чистий прибуток -1887 281 120 2379 6158 

Середьорічна кількість простих 

акцій,тис. 

2637327 2637327 2637327 2637327 2637327 

 



Продовж. дод. Е 

Як видно з додатку Е, за аналiзований перiод спостерiгається зростання 

сукупних активiв пiдприємства. Так, в 2014 роцi сукупнi активи складали - 21280 

тис.грн, а в 2018 роцi - 29084 тис.грн. Найбiльшу частку в сукупних активах 

займають необротнi активи, а саме основнi засоби.  В  2014 роцi залишкова вартiсть 

основних засобiв склала 19587 тис.грн, або 65,5 % вiд сукупних активiв 

пiдприємства. Оборотнi активи в 2014 р. складали 1691 тис.грн., а в 2018 роцi - 6287 

тис.грн.    

З метою розширення діяльності автотранспортного підприємства протягом 

останнiх 3 рокiв вiдбулось технiчне переозброєння пiдприємства з метою 

пiдвищення технiко-економiчного рiвня, на основi впровадження передової технiки 

та технологiї, модернiзацiї та замiни застарiлого i фiзично зношеного 

автообладнання.  

В 2018 роцi сума виручки вiд надання автотрансопртних послуг склала  56648 

тис.грн., що в порiвняннi з 2014 роком (43237 тис.грн.) бiльше на 35173 тис.грн. або 

на 81,3%.   

Статутний фонд товариства станом на 31.12.2018 року складає 659 000  грн. 

i роздiлений на 873 102 000 (вiсiмсот сiмдесят три мiльйони сто двi тисячi) простих 

iменних акцiй, номiнальною вартiстю 0,25 грн. кожна. 

В 2018 роцi в порiвняннi з 2017 роком поточнi зобов`язання дещо 

зменшились заборгованості за товари, роботи, послуги. 

Загалом, фiнансовий стан на пiдприємствi за останнi п`ять рокiв покращився. 

Чистий прибуток збiльшився, рентабельнiсть дiяльностi та виготовленої продукцiї 

також зросла. Модернiзацiя та технiчне переозброєння позитивно вплинуло на 

ефективнiсть використання ресурсiв пiдприємством. 

 

 

 

 

 



Продовж. додатку Е 

Оцiнка фiнансового стану ПрАТ «Атасс-Бориспiль» в 2018 р. 

Показник Формула розрахунку Норм. 

значення 

На поч. 

звiтн. 

перiоду 

На кiнець 

звiтн. пер. 

Коефiцiєнт покриття ф.1 р.260/ ф.1р.620 >1 1,4 1,58 

Коефiцiєнт швидкої 

лiквiдностi 

ф.1(р.260-(р.100-

140))/ ф.1р.620 

0,6-0,8 0,4 0,97 

Коефiцiєнт абсолютної 

лiквiдностi 

ф.1(р.220+230+240)/ 

ф.1р.620 

>0 0,00 0,33 

Чистий оборотний капiтал 

(тис. грн.) 

ф.1 (р.260 - р.620) >0 19577,0 28324,0 

Коефiцiєнт плато-

спроможностi (автономiї) 

ф.1р.380/ ф.1р.640 >0,5 0,87 0,86 

Коефiцiєнт фiнансування ф.1(р.430+480+620+

630)/ф.1р.380 

>1 0,16 0,16 

Коефiцiєнт забезпеченостi 

власними оборотними 

засобами 

ф.1(р.260 - 

р.620)/ф.1р.260 

>0,1 0,28 0,37 

Коефiцiєнт маневреностi 

власного капiталу 

ф.1 (р.260 - 

р.620)/ф.1р.380 

>0 0,06 0,09 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Додаток Ж 

«28» лютого 2018 р. 

 

ЛИСТ-ЗОБОВ'ЯЗАННЯ НА ПРОВЕДЕННЯ АУДИТУ ФІНАНСОВОЇ 

ЗВІТНОСТІ АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА  

 

Цим документом офіційно підтверджуємо прийняття Вашої пропозиції стосовно 

проведення аудиторської перевірки фінансової звітності. 

Метою аудиту є висловлення думки аудиторської фірми щодо достовірності фінансової 

звітності  ПрАТ «Атасс-Бориспіль» за період 01.01.17-31.12.17рр. за всіма суттєвими 

аспектами. 

Якщо наша думка не буде безумовною, ми заздалегідь обговоримо з Вами причини цього: 

у зв'язку з неможливістю перевірки фактів (вказати факти) повного/неповного відображення 

облікових записів у зв’язку із відсутністю необхідних процедур внутрішнього контролю, через 

(вказати причини неможливості) можливе втручання Ваших співробітників у роботу аудитора 

і його асистента з метою змінити думку про достовірність Вашої фінансової звітності, що 

суттєво впливають на реальний стан справ у цілому, ми можемо відмовитися від надання 

аудиторського висновку. 

Для обґрунтування своїх висновків ми використовуємо ряд тестів і процедур перевірки 

вірогідності та достатності облікової інформації і стану внутрішнього контролю. Ми повинні 

цілком вивчити облікову систему, щоб з'ясувати, чи може вона бути базою для підготовки 

фінансової звітності, і встановити, чи дійсно ведуться правильні записи в облікових регістрах. 

Ми очікуємо, що нам буде надана повна інформація, з якої ми зможемо зробити чіткі висновки. 

Через вибірковий характер тестів і інших властивих аудиту обмежень існує визначений 

ризик пропуску окремих помилок і неточностей. Ми зробимо все, щоб звести його до мінімуму, 

але гарантувати абсолютну точність висновків не можемо. Про всі виявлені відхилення в обліку 

і звітності від установленого порядку, так само як про помилки і факти шахрайства, Ви будете 

проінформовані окремим листом. 

Для проведення аудиту Ви повинні надати нам документи вказані у Запиті (додаток до 

Договору про проведення аудиторської перевірки фінансової звітності № 123)  

Нагадуємо Вам про відповідальність керівництва за складання фінансової звітності, 

включаючи відповідне відображення первинних даних обліку, забезпечення адекватних 

бухгалтерських записів і внутрішнього контролю, вибір і застосування облікових рішень. Ми 

просимо від керівництва організації письмового підтвердження вірогідності і повноти 

представленої для аудита інформації. Сподіваємося на всебічне співробітництво з Вашим 

персоналом і на те, що в наше розпорядження нададуть будь-які записи, документацію й іншу 

інформацію, необхідну для проведення аудиторської перевірки. 

Продовж. Дод. Ж 

 



Розраховуємо, що на наших співробітників не буде здійснюватися тиск у будь-якій формі 

з метою зміни нашої думки стосовно достовірності Вашої фінансової звітності. Порушення 

цієї умови згідно з нормативами аудиту є основою для дострокового припинення нами договору 

на проведення аудиту. 

Якщо у Вас склалося інше розуміння умов виконання робіт, то просимо Вас повідомити 

нас про це. 

Просимо вас підписати  та повернути копію даного листа і направити нам ваші 

побажання та зауваження. 

З повагою, керівник аудиторської компанії "ТОВ "Аудиторська фiрма "Аудит консалт 

Україна" 

 

Підпис                _____________________                       Слугіна С.А.                               

З умовами проведення аудиторської перевірки цілком згоден. 

Директор  

ПрАТ «Атасс-Бориспіль»  _________                           Перегудов О.М.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Додаток З 

Аудиторська фірма "ТОВ "Аудиторська фiрма "Аудит консалт Україна"  

Підприємство ПрАТ «Атасс-Бориспіль» 

Період, що перевіряється 01.01.17-31.12.17 

Період проведення аудиту 01.03.18-27.03.18 

План аудиту результатів фінансової діяльності підприємства 

Види робіт 

 

Період 

проведення 

Виконавець Примітки 

1 2 3 4 

1 Встановлення відповідності 

визначення фінансових результатів 

прийнятій на підприємстві обліковій 

політиці 

01.03.18-

05.03.18 

Радчук 

Ю.В., 

Слугіна 

С.А. 

 

 

 

2. Перевірка правильності оцінки у 

бухгалтерському обліку доходів і 

витрат для визначення фінансових 

результатів; 

06.03.18-

12.03.18 

Радчук 

Ю.В., 

Слугіна 

С.А. 

 

3.Встановлення повноти 

відображення фінансових 

результатів підприємства на 

рахунках бухгалтерського обліку та 

у фінансовій звітності; 

13.03.18-

17.03.18 

Радчук 

Ю.В., 

Слугіна 

С.А. 

 

4.Перевірка правильності обліку 

операцій, які привели до 

виникнення результатів фінансової 

діяльності; 

18.03.18-

20.03.18 

Радчук 

Ю.В., 

Слугіна 

С.А. 

 

5. Перевірка законності і 

правильності формування 

результатів фінансової діяльності 

товариства; 

21.03.18-

24.03.18 

Радчук 

Ю.В., 

Слугіна 

С.А. 

 

6. Узагальнення результатів аудиту 25.03.18-

27.03.18 

Радчук 

Ю.В., 

Слугіна 

С.А. 

 

 

Склав Радчук Ю.В.___________ 

Перевірив Слугіна С.А.________ 

 

 

 



 

Продовж. дод. З 

Аудиторська фiрма "ТОВ "Аудиторська фiрма "Аудит консалт Україна"  

Пiдприємство ПрАТ «Атасс-Бориспiль» 

Перiод, що перевiряється 01.01.17-31.12.17 

Перiод проведення аудиту 01.03.18-25.03.18 

Анкета "Вивчення системи бухгалтерського облiку''  

Запитання Вiдповiдь Примiтка 

1. Чи достатня квалiфiкацiя облiкового персоналу?  

2. Чи здiйснюється спецiалiзацiя облiкових робiт ?  

3. Чи контролюється виконання старшим за посадою?  

4. Чи висока плиннiсть облiкових   працiвникiв?  

5. Чи визначена облiкова полiтика на звiтний перiод?  

6. Чи змiнилася облiкова полiтика порiвняно з попереднiм 

перiодом?  

7. Чи виконуються встановленi процедури контролю 

достовiрностi облiкової iнформацiї: арифметична перевiрка; 

перевiрка за змiстом; оборотнi вiдомостi аналiтичного 

облiку до синтетичних рахункiв; оборотнi вiдомостi 

синтетичних рахункiв; iнвентаризацiя та iнше?  

8. Чи були встановленi суттєвi недолiки у системi облiку 

попередньою перевiркою: перевiркою податкових органiв; 

iншими уповноваженими органами?  

9. Чи застосовується графiк документообороту?  

10. Чи розроблений робочий план рахункiв?  

 

Так 

Так 

Так 

Нi 

Так 

Нi 

 

Так 

 

 

 

 

 

Нi 

 

Так 

Так 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Додаток К 

Аудиторська фірма "ТОВ "Аудиторська фiрма "Аудит консалт Україна"  

Підприємство ПрАТ «Атасс-Бориспіль»  

Період, що перевіряється 01.01.17-31.12.17 

Період проведення аудиту 01.03.18-25.03.18 

 

Оцінка системи внутрішнього контролю ПрАТ «Атасс-Бориспіль» 

 

N Зміст операції Варіант відповіді Примітки 

Так  Ні Не 

знаю 

1 Чи існує на підприємстві система 

внутрішнього контролю? 

+    

2 Кому вона підпорядковується?     

Керівнику підприємства +    

Головному бухгалтерові     

Уповноваженій особі      

Наглядовій раді +    

Інший варіант      

3 Хто розробляє політику внутрішнього 

контролю? 

    

Керівник підприємства     

Головний бухгалтер     

Уповноважена особа +   Керівник 

Ревізійної 

комісії 

Інший варіант      

4 Які форми контролю присутні на 

підприємстві? 

    

Внутрішній контроль +    

Внутрішня ревізія +    

Зовнішній аудит  +    

Інший варіант     

5 Зазначте вимоги до спеціалістів 

служби внутрішнього контролю. 

    

Вища освіта +   Економічна  

Досвід роботи +   Не менше 3 

років 

Інший варіант  +   Вік від 25 

років 

6 Як часто здійснюється підвищення 

кваліфікації? 

    

1 раз в рік     

1 раз в 2 роки     

1 раз в 3 роки     

Ріже ніж 1 раз в 3 роки +    

7 Чи існує на підприємстві 

взаємозамінність? 

 +   



9 Чи перевіряється фінансова звітність 

до затвердження? 

+    

10 Чи автоматизований облік на 

підприємстві? 

+    

14 Якщо відсутня  система внутрішнього 

контролю, то  чи існує альтернативна 

їй служба чи посада? 

+    

15 Чи проводиться контроль з боку 

вищих керівників за виконанням 

делегованих прав і обов'язків?  

+    

16 Чи встановлені:      

показники оцінки результатів діяльності 

підрозділів (осіб)?  
+    

заходи заохочення (стягнення)?  +    

17 Чи застосовується система 

оперативного планування і звітності 

підрозділів? 

+    

18 Чи здійснюється аналіз господарської 

діяльності? 
    

Оперативний. +    

Періодичний. +    

19 Чи передбачені процедури 

попередження і виявлення 

несанкціонованих операцій, помилок у 

документах?  

+    

20 Чи були у звітному періоді суттєві зміни 

в технології надання послуг на 

підприємстві? 

 +   

21 Чи були у звітному періоді суттєві зміни 

в наданні послуг? 

 +   

22 Чи затверджені на підприємстві 

методичні рекомендації щодо 

розрахунку собівартості надання 

послуг? 

+    

23 Чи були у звітному періоді зміни 

"об'єктів обліку" витрат? 

 +   

24 Чи були у звітному періоді зміни методу 

калькулювання собівартості послуг? 

 +   

25 Чи були у звітному періоді зміни 

порядку обліку витрат "усередині" 

об'єкту обліку витрат? 

 +   

26 Чи були у звітному періоді зміни в 

класифікації витрат на прямі і непрямі? 

 +   

27 Чи були у звітному періоді зміни 

методів розподілу непрямих витрат між 

окремими об'єктами обліку витрат? 

 +   

28 Чи були у звітному періоді зміни в 

класифікації витрат на постійні та змінні? 

 +   

29 Чи були у звітному періоді зміни складу і 

змісту калькуляційних статей? 

 +   

30 Чи були у звітному періоді зміни показника 

"нормальна потужність"? 

 +   

Продовж. Дод. К 



Додаток  Л 

Аудиторська фірма "ТОВ "Аудиторська фiрма "Аудит консалт Україна"  

Підприємство ПрАТ «Атасс-Бориспіль» 

Період, що перевіряється 01.01.17-31.12.17 

Період проведення аудиту 01.03.18-25.03.18 

Анкета "Вивчення середовища контролю" 

Запитання Відповідь Примітка 

Філософія і стиль управління 

Чи є одноосібними прийняття рішень і оперативне управління?  

Чи оцінюється підприємницький ризик і чи вдається керівництво до 

адекватного управління ним?  

Чи є у керівництва підстави для перекручення фінансової звітності?  

Чи діє на підприємстві система внутрішнього контролю?  

Ні 

Так 

 

Ні 

Так 

 

Організаційна структура   підприємства  

Чи узгоджений розподіл прав, обов'язків і відповідальності з 

організаційною структурою підприємства?  

Чи вдається керівництво відповідного рівня до санкціонування 

господарських операцій?  

Чи проводиться контроль з боку вищих керівників за виконанням 

делегованих прав і обов'язків?  

Чи відповідає організаційна структура розмірові підприємства?  

Так 

 

Ні 

 

Так 

 

Так 

 

Органи управління  

Чи регулярно проводяться збори засновників, наради?  

Чи оформлені рішення зборів /нарад/ протоколами? 

Так 

Так 

 

Чи існує спеціальний орган /посада/ внутрішнього контролю? Ні  

Методи делегування прав і обов'язків  

 Чи враховує існуючий розподіл прав і обов'язків особливості 

господарської діяльності? 

 Чи можливі конфлікти інтересів підрозділів (осіб)? 

 Чи встановлені: а) показники оцінки результатів діяльності 

підрозділів (осіб)? б) заходи заохочення (стягнення)?  

 Чи укладені договори про матеріальну відповідальність: а) 

індивідуальні (повна, часткова); б) колективні? 

 Чи розроблені на підприємстві: а) положення про структурні 

підрозділи; б) посадові інструкції?  

Так 

 

Ні 

 

Так 

 

Так 

 

Так 

 

Методи управління контролем  

Чи застосовується система оперативного планування і звітності 

підрозділів? 

Чи встановлюються причини і винуватці відхилень від 

встановлених показників?  

Чи здійснюється аналіз господарської діяльності: а) оперативний; б) 

періодичний? 

Чи передбачені процедури попередження і виявлення 

несанкціонованих операцій, помилок у документах?  

Чи здійснюється інвентаризація у всіх випадках, передбачених 

законодавством?  

Так 

 

Так 

 

Так 

 

Так 

 

 

Так 

 

Внутрішній контроль   

Чи здійснюються на підприємстві функції внутрішнього контролю? 

Чи застосовується письмова звітність про роботу органу 

внутрішнього контролю?  

Так 

 

Ні 

 

 



Кадрова політика  

Чи має персонал підприємства відповідний професійний рівень? 

Чи виконує персонал покладені на нього обов'язки? 

Чи висока плинність кадрів на підприємстві?  

Так 

Так 

Ні 

 

 Зовнішній вплив  

Чи підпорядковане підприємство міністерству, об'єднанню?  Ні 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Продовж. дод. Л 



Додаток М 

Мета та процедури аудиту результатів фінансової діяльності  

Компонента 

фінансової звітності 

Мета аудиту  Процедури аудиту  

Баланс – дозволяє 

отримати дані щодо 

понесених 

підприємством 

фінансових доходів та 

витрат у звітному 

періоді 

висловлення 

неупередженої думки 

щодо правильності 

відображення 

іншихфінансових 

доходів та фінансових 

витрат в балансі 

підприємства 

1) перевірка реальності існування актівта  права власності на 

фінансові активи та зобов`язання підприємства; 

2) перевірка правильності визнання та оцінки фінансових 

активів та зобов’язань 

3)  інспекція правильності документального оформлення та 

відображення в обліку операцій щодо фінансових активів 

та зобов’язань;  

4) перевірка своєчасності проведення інвентаризації 

фінансових активів та зобов’язань та правильності 

відображення інвентаризаційних різниць;  

5) перевірка достовірності відображення інформації у балансі 

клієнта. 

 

Звіт про фінансові 

результати - надає 

інформацію про 

активність та 

результативність 

діяльності 

підприємства за 

певний проміжок часу 

та є основою, на 

підставі якої 

будуються прогнози 

майбутньої діяльності 

підприємства 

висловлення думки 

щодо достовірності 

інформації про 

фінансові доходи та 

витрати підприємства, 

прибутки та збитки 

діяльності підприємства 

і відображення її у звіті 

про фінансові 

результати 

1) інспекція обсягів реалізації фінансових активів та визнання 

фінансових доходів і витрат звітного періоду;  

2) перевірка правильності класифікації та оцінки фінансових 

доходів, витрат і результатів фінансової діяльності;  

3) перевірка правомірності відображення в системі рахунків 

бухгалтерського обліку фінансових доходів та витрат;  

4) порядок їх відображення у звіті про фінансові результати; 5) 

аналіз структури фінансових доходів та витрат з метою 

визначення ефективності діяльності клієнта;  

6) контроль за правильністю визначення та відображення у звіті 

про фінансові результати фінансових доходів та витрат 

підприємства. 

 

 

 

Продовж. Дод. М 

Звіт про рух 

грошових коштів - 

надає можливість 

оцінити здатність 

підприємства 

генерувати майбутні 

грошові потоки, 

робити висновки 

щодо спроможності 

підприємства 

погашати свої 

зобов’язання 

перевірка інформації 

про зміни, що 

відбулися в грошових 

коштах підприємства 

за звітний період та 

методика 

відображення її у звіті 

про рух грошових 

коштів 

1) оцінка правильності і доцільності класифікації грошових 

потоків в розрізі операційної, фінансової та інвестиційної 

діяльності підприємства;  

2) інспекція господарських операцій клієнта стосовно того, 

чи не включено до складу операції, що пов’язані із 

внутрішніми змінами у складі грошових коштів та негрошові 

операції (наприклад, операції з отримання активів на умовах 

фінансової оренди, бартерні операції, придбання активів 

шляхом емісії акцій, придбання активів за рахунок позики 

тощо); 

 3) перевірка правильності визначення чистого руху 

грошових коштів у результаті фінансової діяльності 

підприємства;  

4) оцінка правильності підрахунку показника чистого руху 

грошових коштів за звітний період;  



Звіт про власний 

капітал надає 

можливістьоцінити 

зміни, щовідбулися з 

власним капіталом 

підприємства 

перевірка реальності 

інформації про зміни 

у складі власного 

капіталу клієнта 

протягом звітного 

періоду та перевірка 

звіту про власний 

капітал 

1) перевірка законності оформлення установчих документів 

для здійсненні підприємницької діяльності;  

2) перевірка чи види діяльності клієнта відповідають 

статутним вимогам;  

3) оцінка правомірності та законності внесення учасниками 

внесків до капіталу;  

4) інспектування законності і своєчасності внесення змін в 

засновницькі документи та перевірка відображення таких 

змін в системі рахунків бухгалтерського обліку;  

5) контроль за правомірністю розподілу прибутку;  

6) перевірка достовірності звіту про власний капітал. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Додаток Н 

Аудиторська фірма "ТОВ "Аудиторська фiрма "Аудит консалт Україна"  

Підприємство ПрАТ «Атасс-Бориспіль» 

Період, що перевіряється 01.01.17-31.12.17 

Період проведення аудиту 01.03.18-25.03.18 

Тест для оцінки аудиторського ризику 

№ 

 

 

Зміст питання 

 

 

Варіанти 

відповіді 

Примітки 

 

 Так Ні 

1 2 3 4 5 

1. Чи постраждали внутрішні ринки підприємства від високого рівня 

інфляції 

- + позитив 

2. Чи приймалися закони і підзаконні акти, що негативно впливають 

на бізнес клієнта 

- + позитив 

3. Чи є процентні ставки високими щодо потреби підприємства в 

кредитах 

+ - негатив 

4. Чи зробили негативний вплив на бізнес клієнта наступні фактори:    

 

 

•    збільшення кредитних ставок + - негатив 

 

 

•    збільшення рівня безробіття - + позитив 

 

 

•    зміна грошової маси в обігу - + позитив 

 

 

•    курс в НБУ іноземних валют + - негатив 

 Економічне та фінансове становище галузі 

5. Чи є послуги даної галузі швидкостаріючою - + позитив 

6. Чи має галузь високу конкурентоспроможність + - позитив 

7. Чи зафіксовано в галузі незвичайну кількість банкрутств - + позитив 

І. Керівництво підприємства 

1. Чи прагне керівництво одержувати прибуток з огляду на 

необхідність виправдання прогнозів, одержання частки від 

прибутку тощо 

+ - позитив 

2. Чи прагне керівництво зменшити прибуток з метою зниження 

податку на прибуток 

- + позитив 

3. Домінуючу роль в управлінні грають: 

 •    одна людина (вказати, хто) 

•    кілька людей 

 

 

- 

 

 

+ 

позитив 

4. Чи схильна адміністрація до невиправданого ризику - + позитив 

5. Чи відзначається плинність кадрів в адміністрації підприємства - + позитив 

ІІ. Організаційна структура підприємства 

 

 

6. Чи є в підприємстві служба внутрішнього аудиту - +  негатив   

7. Чи відсутня на підприємстві система документування 

бухгалтерського обліку 

- + позитив 



8. Чи відсутні на підприємстві посадові інструкції, що визначають 

кваліфікаційні вимоги 

- + позитив 

9. Чи здійснюється документування операцій за допомогою 

електронної системи обробки інформації 

+ - позитив 

10. Чи відзначається плинність бухгалтерських кадрів - + позитив 

11. Мають місце ворожі (недоброзичливі) відносини між 

персоналом підприємства і персоналом аудиторської фірми 

- + позитив 

12. Чи створювало підприємство в звітному періоді дочірні 

підприємства 

- + позитив 

ІII. Фінансовий стан підприємства 
13. Чи має підприємство достатній обсяг оборотних коштів + - позитив 

14. Чи має підприємство можливість одержати кредити + - позитив 

15. Чи мають місце порушення боргових зобов'язань - + позитив 

16. Чи мають місце збитки протягом звітного періоду і 

попереднього року 

- + позитив 

17. Чи має підприємство тривалий операційний цикл - + позитив 

18. Чи має підприємство високі постійні витрати - + позитив 
 

Продовж. дод. Н 

Аудиторська фiрма "ТОВ "Аудиторська фiрма "Аудит консалт Україна"  

Пiдприємство ПрАТ «Атасс-Бориспiль» 

Перiод, що перевiряється 01.01.17-31.12.17 

Перiод проведення аудиту 01.03.18-25.03.18 

Визначення аудиторського ризику 

Тип ризику 

Кiлькiсть 

позитивних 

вiдповiдей при 

проведенi 

тестування на 

оцiнку 

аудитоорського 

ризику 

Кiлькiсть 

вiдповiдей при 

проведенi 

тестування на 

оцiнку 

аудиторського 

ризику 

Розрахунок 

аудиторського 

ризику 

Аудиторський 

ризик 

Властивий 

ризик 

23 26 23\26 0,88 

Ризик 

контролю 

18 19 18\19 0,95 

Ризик 

невиявлення 

- - - 0,04 

Аудиторський 

ризик 

- - - 0,033 

За результатами розрахунку аудитора, рiвень загального аудиторського 

ризику був визначений у розмiрi 3,3%.  

 

 

Продовж. Дод Н 



Продовж. Дод. Н 

Аудиторська фiрма "ТОВ "Аудиторська фiрма "Аудит консалт Україна"  

Пiдприємство ПрАТ «Атасс-Бориспiль» 

Перiод, що перевiряється 01.01.17-31.12.17 

Перiод проведення аудиту 01.03.18-25.03.18 

Розрахунок рiвня суттєвостi 

Найменування базового показника  

Значення базового 

показника 

бухгалтерської 

звiтностi перевiряємого 

суб'єкта (тис. грн.) 

Частка 

(%) 

Значення для 

знаходження 

рiвня 

суттєвостi  

 

 

Балансовий прибуток пiдприємства  312 5 15,6 

Валовий обсяг реалiзацiї без ПДВ  35884 2 717,68 

Власний капiтал (пiдсумок роздiлу 

IV балансу)  
17129 10 1712,9 

Валюта балансу  22582 2 451,64 

Загальнi витрати пiдприємства  150130 2 3002,6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Додаток О 

Анкета з оцінки обліку фінансових доходів та витрат та визначення 

результату фінансової діяльності на ПрАТ «Атасс-Бориспіль» 

 

 

 

Зміст питання 

 

 

Варіанти 

відповіді 

Примітк

и 

 

 

Так Ні 
1 2 3 4 5 

1. Чи  санкціонуються фінансові витрати відповідною 

особою? 

+ -  

2. Чи контролюється наявність необхідних документів, 

що підтверджують витрати ?  

+ -  

3. Яка встановлена періодичність віднесення витрат на 

формування фінансових результатів, щомісячно, 

щоквартально, раз на рік ? 

+ -  

4. Чи здійснює підприємство капіталізацію фінансових 

витрат? 

+ -  

5. Чи ведеться аналітичний облік фінансових доходів та 

витрат на підприємстві? 

+ -  

6. Чи вірно розраховуються відсотки за отриманими 

позиками? 

+ -  

7. Чи вчасно здійснюються розрахунки підприємства за 

отриманими позиками? 

+ -  

8 Чи правильна кореспонденція рахунків з обліку 

фінансових доходів та витрат підприємства? 

+ -  

9 Чи були у звітному періоді зміни об'єктів обліку 

витрат ? 

- +  

 

 

 

 

 

 

 



Додаток П 

Запропонована методика внутрішнього аудиту фінансових доходів,  витрат та 

результатів фінансової діяльності  ПрАТ «Атасс-Бориспіль» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Методика внутрішнього аудиту фінансових доходів та витрат, 

результатів фінансової діяльності  ПрАТ «Атасс-Бориспіль» 

1. Перевірка даних Наказу про облікову політику підприємства 

2. Перевірка правильності визнання фінансових доходів та витрат   

3. Оцінка правильності формування первинних документів  з обліку 

фінансових доходів та витрат підприємства 

4. Перевірка кореспонденції рахунків з бухгалтерського обліку 

фінансових доходів, витрат та результатів фінансової діяльності  

операційної діяльності 

5. Перевірка правильності відображення інформації про фінансові 

доходи та витрати у реєстрах аналітичного та синтетичного обліку 

7. Перевірка правильності відображення у звітності фінансових 

доходів, витрат та фінансових результатів на ПрАТ «Атасс-

Бориспіль» 

8. Узагальнення результатів аудиту  

6. Перевірка правильності розрахунку та облікового відображення 

результату фінансової діяльності на ПрАТ «Атасс-Бориспіль» 



Додаток Р 

Послідовність перевірки доходів, витрат та результатів фінансової діяльності 

ПрАТ «Атасс-Бориспіль» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ДОКУМЕНТАЛЬНА 

ПЕРЕВІРКА 

Наявність документа 

Правильність оформлення 

документа 

Перевірка відповідності дати 

виникнення і дати 

відображення в обліку 

Початок перевірки 

ОЦІНКА ВІДХИЛЕНЬ Немає 

ПЕРЕВІРКА 

ВІДПОВІДНОСТІ 

КРИТЕРІЯМ 

ВИЗНАННЯ 

Є 

Рекомендації по усуненню 

розбіжностей, висновок 

залежно від ступеня 

відхилення або відмова від 

надання висновку 

ОЦІНКА ВІДХИЛЕНЬ 

Немає Є 

Кінець перевірки 

Визначення умови 

виникнення доходів на 

основі зустрічного 

звіряння:  

зменшення активів 

збільшення зобов’язань 

за умови збільшення 

капіталу 

Перевірка правильності 

відображення в обліку 

доходів та витрат: 

 коректність проводок 

 тестування “слабких” 

місць в обліку 

 зустрічне звіряння 

 

ОЦІНКА ВІДХИЛЕНЬ 

Є 

Немає 
ПЕРЕВІРКА 

ПРАВИЛЬНОСТІ 

КЛАСИФІКАЦІЇ 

ДОХОДІВ ТА ВИТРАТ 

ОЦІНКА ВІДХИЛЕНЬ 

Немає 

Є 

Перевірка за групам: 

 - дохід від участі в капіталі; 

 - інший фінансовий дохід; 

 - витрати від участі в 

капіталі; 

 - інші фінансові витрати. 



 

 

Перелік порушень в управлінні фінансовими результатами 

 

№ 

з/п Зміст порушення 
Регламентуючий 

нормативний документ 

1 2 3 

1 Неправильно оформлений первинний документ з 

додаткової емісії акцій  

 

 

 

Перелік напрямків перевірки фінансових операцій  

№ 

з/п 
Господарська операція Сума, грн. Результат перевірки 

1 2 3 4 

1 Сплата відсотків за отриманою банківською позикою 30 000 Сплачені відсотки за кредитною операцією  

 

 

Перевірка правильності оформлення первинних документів з обліку фінансових 

операцій 

 

№ 

з/п 

Дата 

складання 

документ

а 

Номер 

документ

а 

Назва 

документа 

Сума за 

документо

м 

Сума за 

результатами 

перевірки 

Відхилення 

1 2 3 4 5 6 7 

1 12.03.18 Р/Ф 003125 Рахунок  - 

фактура 

1750 грн. 1750 грн. Відсутні 

 



 

 

Продовж. дод. С 

Перевірка повноти документального підтвердження в обліку операцій з 

отамання продукції в рахунок дивідендів 

 

№ 

з/п 

Дата 

документ

а 

Номер 

документа 

Назва 

документа 
Назва товару 

Сума, 

грн. 

Відображення в 

бухгалтерському 

обліку 

Д - т 

1 2 3 4 5 6 7 

1 15.01.14 ПО - 

0012325 

Прибуткови

й касовий 

ордер 

ТЦ - 425 2780 

грн. 

28 

 

 

Оцінка кредиторської заборгованості за отриманою позикою 

№ 

з/

п 

Позикодав

ець 

Дата виникнення 

дебіторської 

заборгованості 

Сума, 

грн. 

Нараховані 

відсотки 

Кінцевий 

строк 

сплати 

Сплачена 

сума, % 

1 2 3 4 5 6 7 

1 КБ 

«Альфа» 

16.07.18 136 

000 

25 000 17.10.18 45 000 

 

 

 

 

 

 

 



Додаток У 

Схема органiзацiї внутрiшнього аудиту результатiв фiнансової дiяльностi ПрАТ 

«Атасс-Бориспiль» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Процес організації внутрішнього аудиту (ВА) результатів фінансової діяльності 

ПрАТ «Атасс-Бориспіль» 

Принципи ефективності внутрішнього аудиту 

Суб’єкти ВА 

Спеціальна служба, 

створена на підприємстві 

з метою здійснення 

аудиту  

Методика і техніка 

проведення 

внутрішнього аудиту 

Об`єкти дослідження 

Елементи облікової політики підприємства, 

фінансові операції, записи у первинних 

документах та облікових регістрах, фінансові 

доходи, витрати та фінансовий результат 

Наказ про облікову політику 

підприємства; первинні документи з 

обліку фінансових доходів та витрат; 

облікові регістри, що використовуються 

для відображення у бухгалтерському 

обліку доходів, витрат та фінансових 

результатів підприємства; реєстри 

аналітичного та синтетичного 

бухгалтерського обліку, оборотні 

відомості, журнал-ордер №2, 3, Головна 

книга; Акти та довідки попередніх 

перевірок, аудиторські висновки та інша 

документація, що узагальнює результати 

внутрішнього контролю; Фінансова 

звітність підприємства. 

Форма організації 

ВА 

Централізована 

Способи і методи проведення  

ВА результатів фінансової 

діяльності 

Загальнонаукові та власні методичні прийоми 

і способи ВА результатів фінансової  

діяльності 

Інформаційна база ВА 



Київський національний торговельно-економічний університет 
Факультет обліку, аудиту та інформаційних систем 

Кафедра фінансового аналізу та аудиту 

Спеціальність «Облік і оподаткування» 

Спеціалізація «Фінансовий аналіз та аудит» 

 
 

 

Затверджую 

Зав. кафедри ____________  
« __ »___________ 2018 р. 

 

Завдання 

на випускну кваліфікаційну роботу студентки 
 

Верби Оксани Валеріївни  

1. Тема випускної кваліфікаційної роботи: "Організація та методика контролю 

фінансової діяльності акціонерного товариства" (за матеріалами ПрАТ «АТАСС-

Бориспіль»). 

Затверджена наказом ректора від  18 січня 2019 р.  № 140 
2. Строк здачі студентом закінченої роботи 1 листопада 2019 р. 
 
3. Цільова установка та вихідні дані до роботи: 
Метою випускної кваліфікаційної роботи є узагальнення теоретичних положень та 
розробка практичних рекомендацій щодо удосконалення контролю фінансової 

діяльності акціонерних товариств.  
Об'єкт дослідження виступають процеси, що відбуваються в акціонерних 

товариствах та впливають на результати їх фінансової діяльності. 

 Предмет дослідження виступають організаційно-методичні засади внутрішнього 

контролю фінансової діяльності акціонерних товариств. 

4. Перелік графічного матеріалу : Діаграми і графіки динаміки основних 

показників, що характеризують діяльність ПрАТ «Атасс-Бориспіль». 

 

5. Консультант по роботі із зазначенням розділів, за якими здійснюється 

консультування: 

 

Розділ 
Консультант  

(прізвище, ініціали) 

 

 

Підпис, дата 

Завдання видав Завдання прийняв 

1-3 Комірна О.В.   

 
6. Зміст випускної кваліфікаційної роботи (перелік питань за кожним 
розділом) 

Вступ (актуальність теми, гіпотеза наукового дослідження, мета і завдання  

роботи, методика дослідження). 



Розділ 1. Теоретичні та практичні засади контролю фінансової діяльності 

акціонерного товариства. 

1.1. Економічна сутність та особливості здійснення фінансової 

діяльності акціонерного товариства. 

1.2. Правове регулювання контролю фінансової діяльності 

акціонерного товариства. 

  

Розділ 2. Організаційно-методичні забезпечення контролю фінансвої діяльності 

акціонерного товариства 

2.1. Інформаційне забезпечення системи управління акціонерного товариства як 

бази для виконання контрольних процедур. 

  

2.2. 

 

2.3 

Облікове відображення результатів фінансової діяльності акціонерного 

товариства. 
Оцінка стану системи організації внутрішнього контролю  фінансової діяльності 

акціонерного товариства. 

  

Розділ 3. Удосконалення організації та методики контролю фінансовї діяльності 

акціонерного товариства. 

3.1.   Аудит фінансової діяльності ПрАТ «Атасс-Бориспіль». 

3.2. Напрями удосконалення організаційно-методичних засад контролю 

фінансової діяльності ПрАТ «Атасс-Бориспіль». 

  

Висновки і пропозиції 

Список використаних джерел 

Додатки 

 

7. Календарний план виконання роботи 

№ 

пор. 

Назва етапів випускного кваліфікаційного 

проекту(роботи) 

Строк виконання 

етапів роботи 

за планом фактично 

1 2 3 4 

1 Вивчення спеціальної літератури, збирання 

ынформацыъ та обробка інформації 

30.12.2018  
2 Написання вступу і розділу 1 10.05.2019  
3 Написання розділу 2  25.06.2019  
4 Написання розділу 3  07.10.2019  
5 Написання  висновків та пропозицій 15.10.2019  
6 Оформлення та представлення роботи на 

кафедру 

01.11.2019  

 

8. Дата видачі завдання 21 січня 2019 р.  

 



9. Керівник випускної  

кваліфікаційної роботи                                                                О.В. Комірна  
                                

10.  Гарант освітньо-професійної                                                К.О. Назарова 

програми                                                                                                                                                                         
 

11. Завдання прийняв до виконання  

студент-дипломник                                                                    О.В. Верба 

                                                                                                           

12.   Відгук   керівника   випускної   кваліфікаційної   роботи 

   Здійснення ефективної діяльності підприємства, забезпечення їхнього стійкого 

економічного зростання можливе лише завдяки розширенню джерел фінансування. 

Джерелами фінансування є капітал підприємства, який формується з власних і 

залучених джерел. Операції акціонерних товариств, які призводять до змін в 

структурі капіталу та зобовязань відносяться до операцій фінансової діяльності. 

    На сьогоднішній день, однією із проблем функціонування акціонерних товариств 

є нестача фінансових ресурсів, постійний пошук джерел фінансування та 

удосконалення системи внутрішнього контролю за результатами фінансової 

діяльності . 

    Випускна кваліфікаційна робота виконана на достатньо теоретичному рівні із 

застосуванням сучасних методів обробки економічної інформації, теоретичні 

положення ілюструються різноманітним літературним матеріалом; 

характеризується комплексністю вирішення поставлених завдань організації та 

методики контролю фінансової діяльності акціонерного товариства. 

   Пропозиції, розроблені за результатами випускного кваліфікаційного 

дослідження мають практичне значення . 

   Випускна кваліфікаційна робота В.О. Верби на тему: «Організація і методика 

контролю фінансової діяльності акціонерного товариства» може бути 

рекомендована до захисту та заслуговує на позитивну оцінку. 

Керівник випускної  

кваліфікаційної роботи                                                              Комірна О.В. 

                                                                                          

 
13. Висновок про випускну кваліфікаційну роботу 

 

Випускна кваліфікаційна робота студента Верба О.В. може бути допущена до 

захисту екзаменаційній комісії. 

 

                                                                              

 

Завідувач кафедри                                                               К.О. Назарова 

 

 « ____ »________________ 2019р. 
 

 



Київський національний торговельно-економічний університет 

 

Кафедра фінансового аналізу та аудиту 
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на тему: 
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акціонерного товариства» 

 
 

 

 

Студентки 2 курсу, 6м групи 

спеціальності 071 «Облік і оподаткування» 
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Київ 2018 



 

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ВИПУСКНОЇ 

КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

Випускна кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел, який нараховує 62 найменувань. 

Загальний обсяг роботи становить 63 сторінки друкованого тексту та містить 17 

рисунків, 19 таблиць, 20 додатків. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ВИПУСКНОЇ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

У вступі обґрунтовано актуальність теми дослідження, визначено мету й 

основні завдання роботи, предмет і об’єкт дослідження, наведено основні 

положення наукової новизни, теоретичне та практичне значення одержаних 

результатів. 

У першому розділі «Теоретичні та практичні засади контролю 

фінансової діяльності акціонерного товариства» розкрите правове регулювання 

контролю фiнансової  дiяльностi акцiонерних товариств. Наведенi нормативно-

правовi акти якi регламентують порядок проведення фiнансового контролю за 

результатами фiнансової дiяльностi акцiонерних товариств.  

 

 У другому розділі «Організаційно-інформаційне забезпечення контролю 

фінансової діяльності акціонерного товариства» надана  

У третьому розділі «Методика контролю формування та використання 

кошторису бюджетної установи» досліджено методику фінансового контролю 

виконання кошторису бюджетної установи. Розкрита методика аналізу виконання 

кошторису Державної аудиторської служби України. Визначені шляхи покращення 

контролю виконання кошторису бюджетної установи. 

Результати дослідження мають як теоретичне, так і практичне значення для 

вдосконалення організації та методики контролю виконання кошторису бюджетної 

установи. Зокрема, вважаємо, що впровадження  в діяльність Державної 

аудиторської служби України  наданих в роботі рекомендацій та пропозицій 



дозволить значно покращити такі важливі ділянки системи контролю за цільовим 

витрачанням коштів бюджетної установи. 

У висновках та пропозиціях випускної кваліфікаційної роботи узагальнено 

теоретичні та практичні положення і розроблено рекомендації щодо удосконалення 

організації і методики контролю виконання кошторису бюджетної установи. 

АНОТАЦІЯ 

 

У випускній кваліфікаційній роботі досліджено організацію та методику 

контролю виконання кошторису бюджетної установи, надана характеристика 

діяльності та витрачання коштів Державної аудиторської служби України. 

Здійснено огляд нормативної бази контролю виконання кошторису бюджетної 

установи. Наведена організаційно-інформаційна модель контролю виконання 

кошторису бюджетної установи. В роботі здійснено аналіз виконання кошторису 

Державною аудиторською службою України. Надані пропозиції щодо покращення 

контролю виконання кошторису в умовах використання сучасних інформаційних 

технологій. 

Ключові слова: виконання кошторису, бюджетна установа, фінансовий 

контроль. 

 

 

 

 

SUMMARY 

 

In the final qualifying work the organization and methodology of control over the 

implementation of the budget institution's budget were investigated, the characteristics of 

activity and expenditure of the State Audit Service of Ukraine were provided. A review 

of the regulatory framework for monitoring the implementation of budget estimates for a 

budget institution has been made. The organizational and informational model of control 

over the implementation of budget estimates of a budget institution is presented. The 



analysis of the implementation of the estimate by the State Audit Office of Ukraine was 

carried out. Proposed proposals for improving the control over the implementation of the 

budget in the use of modern information technology. 

Key words: budget execution, budgetary institution, financial control. 
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